



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9174-е заседание

Пятница, 28 октября 2022 года, 10 ч 20 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Бьян. (Габон)

Члены:

Албания	г-н Ходжа
Бразилия.	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Гэн Шуан
Франция	г-жа Броджерст Эстиваль
Гана.	г-жа Оппонг-Нтири
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-жа Моран
Кения	г-жа Нтоки
Мексика	г-н Гомес Робледо Вердуско
Норвегия.	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-н Небензя
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-66011 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 20 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Алжира, Азербайджана, Бахрейна, Брунея-Даруссалама, Кубы, Эквадора, Египта, Венгрии, Индонезии, Исламской Республики Иран, Ирака, Израиля, Японии, Иордании, Кувейта, Ливана, Малайзии, Марокко, Пакистана, Катара, Республики Корея, Саудовской Аравии, Южной Африки, Сирийской Арабской Республики, Туниса, Турции, Боливарианской Республики Венесуэла и Вьетнама.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в этом заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Улофа Скога; Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Маджида Абд аль-Фаттах Абд аль-Азиза; и заместителя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа Его Превосходительство г-на Невилла Гертце.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово имеет г-н Веннесланн.

Г-н Веннесланн (*говорит по-английски*): Сегодня, когда я выступаю с этим сообщением в Совете Безопасности, ситуация в области безопасности на оккупированном Западном берегу продолжает ухудшаться. Слишком много людей, в основном палестинцев, ежедневно гибнет или получает ранения в результате насилия. Усиливающееся чувство отчаяния, растущие гнев и напряжение спровоцировали очередной виток смертоносного насилия, которое становится все труднее сдерживать. Несколько десятилетий насилия и его последствия как для израильтян, так и для палестинцев, а также длительное отсутствие конструктивных переговоров и неспособность урегулировать важнейшие вопросы, способствующие обострению конфликта, подготовили благодатную почву для этих тенденций.

В течение прошедших нескольких недель мне удалось провести встречи с палестинскими официальными лицами и фракциями на Западном берегу и в секторе Газа, а также с рядом израильских чиновников и членов международного сообщества с целью урегулирования нестабильной ситуации. Мое послание им было предельно четким. Первостепенная задача заключается в том, чтобы добиться разрядки напряженности и обратить вспять негативные тенденции на местах. Для этого потребуются решительные действия обеих сторон и поддержка со стороны международного сообщества.

Тем не менее это не может быть самоцелью. Также необходимо срочно приложить усилия для расширения возможностей и укрепления Палестинской администрации, а также для возобновления политического процесса. Неспособность реализовать стратегии, направленные на устранение как последствий, так и коренных причин эскалации насилия, лишь усугубит и без того взрывоопасную ситуацию.

Позвольте мне проинформировать членов Совета о последних событиях на оккупированной палестинской территории. Всего во время демонстраций, столкновений, операций по обыску и аресту, нападений и предполагаемых нападений на израильтян и других инцидентов израильскими силами безопасности были убиты 32 палестинца, в том числе шесть детей, и еще 311 палестинцев, среди которых одна женщина и восемь детей, были ранены. Израильские поселенцы и другие гражданские

лица совершили 106 нападений на палестинцев, в результате которых 63 человека получили ранения и/или был нанесен ущерб имуществу.

В целом в результате перестрелок, нападений с использованием автомобилей в качестве тарана, столкновений, инцидентов с бросанием камней и бутылок с зажигательной смесью и других инцидентов палестинцами были убиты двое сотрудников израильских сил безопасности и получили ранения 25 мирных израильтян, в том числе пять женщин и трое детей, и 13 сотрудников израильских сил безопасности. В общей сложности палестинцы совершили 115 нападений на израильских гражданских лиц, в том числе 100 нападений с бросанием камней, в результате которых были ранены люди и нанесен ущерб имуществу израильтян.

В отчетный период мы наблюдали всплеск насилия, которое привело к жертвам на оккупированном Западном берегу. С тех пор как в 2005 году Управление по координации гуманитарных вопросов начало систематически вести сбор данных о числе погибших палестинцев, на сегодняшний день 2022 год унес больше всего жизней палестинцев на Западном берегу.

Насилие было особенно интенсивным в провинциях Джанин и Наблус, в северной части Западного берега. В Джанине израильскими силами безопасности были убиты 10 палестинцев, в том числе двое детей, а в Наблусе — восемь палестинцев. Большинство этих людей погибло во время проведения военных операций с целью ареста палестинцев, которые, по заявлению израильских властей, подозревались в причастности к нападениям или планируемым нападениям на израильтян, а также в ходе связанных с этим вооруженных столкновений.

Во время одного из таких инцидентов, 28 сентября, израильские силы безопасности убили пятерых палестинцев в лагере беженцев в Джанине, когда в ходе проводимой операции произошла перестрелка с вооруженными палестинцами. Среди погибших был случайный прохожий и 12-летний мальчик.

Во время череды нападений на израильтян с применением огнестрельного оружия на Западном берегу палестинцы застрелили двух израильских военнослужащих: 8 октября — на контрольно-пропускном пункте в лагере беженцев Шуфат, неподалеку от Иерусалима, и 11 октября в районе Наблуса, открыв

огонь из движущегося автомобиля. Группировка «Батальоны мучеников Аль-Аксы» объявила, что нападение 8 октября было совершено одним из ее членов, а за нападение 11 октября ответственность на себя взяла недавно сформированная вооруженная палестинская группировка «Логово льва», базирующаяся в Наблусе. В ходе операций по розыску преступников израильские власти ввели строгие ограничения на передвижение. В лагере беженцев Шуфат в течение шести дней действовали серьезные ограничения на въезд, а в Наблусе строгие ограничения действовали с 11 октября до вчерашнего дня — 27 октября, — что сказалось на предоставлении основных услуг и экономической деятельности.

Демонстрации и протесты в Шуфате распространились и на Восточный Иерусалим, послужив причиной столкновений между палестинцами и израильскими силами безопасности. Напряженность сохранилась, после того как 13 октября один из израильских депутатов кнессета правого толка, проходя во главе группы через район Шейх-Джарра, начал размахивать оружием и угрожать насилием.

25 октября израильские силы безопасности застрелили пятерых палестинцев во время военной операции в историческом центре Наблуса. Израильские власти заявили, что их целью была мастерская по изготовлению взрывных устройств, принадлежащая группировке «Логово льва», и что среди убитых был высокопоставленный член этой группировки. Впоследствии тысячи палестинцев вышли на демонстрацию в Наблусе, а затем протесты прошли на всей территории оккупированного Западного берега.

На фоне обострения напряженности палестинцы провели всеобщую забастовку и пятидневную кампанию гражданского неповиновения на всем Западном берегу, что привело к новым столкновениям между палестинцами и израильскими силами безопасности.

В течение отчетного периода также значительно увеличилось число случаев насилия и провокаций в связи с действиями поселенцев, что способствовало усилению тенденций к эскалации насилия на оккупированном Западном берегу. За отчетный период поселенцы провели многочисленные демонстрации на Западном берегу, причем протестующие неоднократно перекрывали основные дороги, бросали камни и препятствовали передвижению палестинских жителей.

Особенно высокий уровень напряженности наблюдался в районе Наблуса, где поселенцы перекрывали основные маршруты передвижения палестинских жителей района, а несколько раз группы израильских поселенцев заходили в палестинский город Хуввара к югу от Наблуса и громили имущество палестинцев, что приводило к столкновениям с жителями, в отдельных случаях в присутствии израильских сил безопасности.

4 октября трое палестинцев, в том числе двое детей, получили ранения в результате нападения на школу израильских поселенцев, вооруженных камнями и палками. 14 октября в ходе столкновений с израильскими поселенцами и сопровождавшими их израильскими силами безопасности были ранены 15 палестинцев, причем двое из них получили огнестрельные ранения. 20 октября двое сотрудников израильских сил безопасности были ранены в результате нападения на них группы поселенцев к югу от Хуввары, что вызвало осуждение со стороны высокопоставленных израильских чиновников.

В течение отчетного периода Армия обороны Израиля объявила о начале расследования двух случаев, в которых есть свидетельства жестоких нападений военнослужащих на палестинцев или стрельбы в сторону палестинских домов.

Я встревожен эскалацией насилия на оккупированном Западном берегу, в частности большим числом палестинцев, убитых израильскими силами безопасности, многочисленными вооруженными нападениями палестинцев на израильтян, в том числе убийствами и насилием со стороны поселенцев. Я вновь заявляю, что виновные во всех актах насилия должны быть привлечены к ответственности и что силы безопасности должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертельные средства поражения только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей. Я потрясен тем, что жертвами насилия продолжают становиться дети. Ни при каких обстоятельствах нельзя подвергать детей насилию или допускать, чтобы им был причинен вред.

В ходе отчетного периода власти Израиля снесли, конфисковали или заставили владельцев снести 38 принадлежавших палестинцам строений в зоне С и три строения в Иерусалиме, что стало причиной перемещения 81 палестинца. Снос был произведен из-за отсутствия выданных Израилем разрешений

на строительство, получить которые палестинцам практически невозможно. Что касается статуса Хан-эль-Ахмара, то 3 октября Верховный суд предоставил Государству Израиль отсрочку до февраля 2023 года для ответа на петицию, в которой содержится требование заставить израильские власти эвакуировать бедуинскую деревню в зоне С. Я призываю израильские власти положить конец перемещению и выселению палестинцев и представить дополнительные планы, которые позволили бы палестинцам на законных основаниях вести строительство и удовлетворять свои потребности в области развития.

Несмотря на общее ухудшение ситуации, за отчетный период произошли некоторые позитивные сдвиги. 13 октября, по итогам межфракционного диалога, организованного правительством Алжира, 14 палестинских фракций, включая ФАТХ и ХАМАС, подписали Алжирскую декларацию. В этой декларации фракции, помимо прочего, договорились признать Организацию освобождения Палестины единственным законным представителем палестинского народа и провести выборы президиума Палестинской администрации, Палестинского законодательного совета и Национального совета Палестины. Я присоединяюсь к Генеральному секретарю и приветствую эту договоренность, а также подчеркиваю важность внутripалестинского примирения для создания жизнеспособного независимого палестинского государства.

Что касается сектора Газа, Израиль увеличил на 1300 количество выданных палестинцам из Газы разрешений на работу и ведение предпринимательской деятельности в Израиле, доведя их общее число до более чем 16 000. В отчетный период объем импорта из Египта через контрольно-пропускной пункт в Салах-эд-Дине достиг своего максимума с момента начала работы этого пункта в феврале 2018 года, в основном благодаря строительным проектам, финансируемым Египтом, причем в течение этого периода в Газу въехало более 5000 грузовиков. Экспорт из Газы в Израиль через контрольно-пропускной пункт в Керем-Шаломе увеличился на 26 процентов по сравнению с предыдущим периодом. В частности, возобновилась транспортировка рыбы на Западный берег. Между тем импорт в Газу через контрольно-пропускной пункт в Керем-Шаломе несколько снизился: в среднем ежедневно в Газу въезжали 192 грузовика по сравнению с 223 в прошлом месяце.

Задержки в реализации крупномасштабных инфраструктурных проектов, таких как проект по строительству в Газе центральной водоопреснительной установки, стали результатом задержек в выдаче Израилем разрешений на ввоз материалов в рамках механизма восстановления Газы. Обеспечение своевременной выдачи разрешений на ввоз таких материалов имеет принципиальное значение для продвижения важных проектов в области развития и сохранения жизненно необходимой донорской поддержки таких проектов.

На Западном берегу 20 октября израильские власти приступили к экспериментальному этапу реализации плана внедрения новых правил, регулирующих въезд на Западный берег некоторых владельцев иностранных паспортов. Новые правила были сформулированы в ответ на петицию, поданную в Верховный суд, и являются гораздо более подробными и конкретными, чем те, которые использовались в прошлом.

К сожалению, гуманитарные организации, оказывающие помощь на оккупированной палестинской территории, продолжают сталкиваться с хронической нехваткой финансирования. По состоянию на октябрь план гуманитарного реагирования был профинансирован лишь на 57 процентов, в то время как палестинцы на всей оккупированной палестинской территории сталкиваются с дополнительным экономическим давлением и угрозой возникновения дефицита продовольствия из-за роста стоимости жизни.

Что касается региона, то в районе Голанских высот режим прекращения огня между Израилем и Сирией в целом соблюдался, несмотря на ряд нарушений обеими сторонами Соглашения 1974 года о разъединении войск, включая обстрелы Армией обороны Израиля через линию прекращения огня в зоне разъединения и сохранение присутствия сирийских вооруженных сил в зоне разъединения. Напоминаю сторонам о необходимости соблюдения условий этого соглашения и предотвращения рисков эскалации ситуации.

Приветствую подписание 27 октября правительствами Ливана и Израиля при посредничестве Соединенных Штатов соглашения, которое урегулирует их спор о морской границе. Это важное и обнадеживающее событие, и я надеюсь, что оно будет способствовать укреплению стабильности в

регионе. Я подчеркиваю важность формирования Ливаном нового правительства и избрания нового президента в соответствии с конституционным законодательством страны.

Наконец, позвольте мне вернуться к тому, с чего я начал. Для урегулирования ситуации на местах срочно необходимы конкретные шаги всех сторон. Я призываю израильское и палестинское руководство признать, что поставлено на карту, и предпринять необходимые шаги для восстановления спокойствия. Позвольте мне повторить, что такие усилия нуждаются в полной поддержке со стороны международного сообщества. Однако, если не будут решены основные политические вопросы, глубоко укоренившиеся недоверие и враждебность будут продолжать расти. Я ясно вижу растущее разочарование и гнев палестинцев, переживших уже несколько десятилетий израильской оккупации. Палестинская администрация срочно нуждается в экономической поддержке и политическом пространстве для полного осуществления своей власти, включая обеспечение безопасности в районах, находящихся под ее контролем. Организация Объединенных Наций продолжает активно взаимодействовать со всеми соответствующими сторонами и привержена поддержке палестинцев и израильтян в разрешении конфликта путем прекращения оккупации и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств в границах 1967 года согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, нормам международного права и двусторонним соглашениям.

Председатель (*говорит по-французски*): Благодарю г-на Веннесланна за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (Палестина) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить братскую страну Габон за умелое руководство работой Совета Безопасности и за созыв этих открытых прений. Мы заслушали сообщение г-на Веннесланна.

Убивают наших граждан, наших детей и нашу молодежь. Их гибель не будет замалчиваться, и она не будет напрасной. Что будет дальше—это ответственность Совета Безопасности. Мы испробовали все средства. Мы стучались в каждую дверь, иска-

ли любой путь, ведущий к свободе и достоинству, правосудию и возмещению ущерба, общему миру и безопасности. Кто считает разумным закрывать перед нами все двери? Неужели они не задавались вопросом, что произойдет, если мы зайдем в тупик? Мы не жалеем усилий, чтобы продемонстрировать, что существует мирный путь вперед. Кому будет польза от того, чтобы доказать, что мы ошибаемся? Как мы можем объяснить своему народу, что спустя 75 лет после Ан-Накбы он все еще должен ждать своей очереди на свободу?

Все освободительные движения, с которыми мы в нашей борьбе стояли плечом к плечу, теперь стали независимыми государствами. Наш угнетатель, Израиль, стал пятьдесят девятым государством-членом Организации Объединенных Наций в 1949 году; Палестина же, прождав 73 года и пропустив вперед 134 государства, ставших членами Организации Объединенных Наций, так и не вошла в ее членский состав.

Как это возможно—выступить за решение, предусматривающее сосуществование двух государств, а затем наделять оккупирующую державу правом вето на наше право на самоопределение, на признание нашего государства и на наше членство в Организации?

Признание Палестины — это не карта, которую нужно разыграть в подходящий момент. Даже если бы это было так, посмотрите. Времени совсем не осталось. Это верный шаг с политической, юридической и моральной точки зрения, и его необходимо сделать.

Представьте себе, что было бы, если бы Европа решила не признавать Организацию освобождения Палестины (ООП), пока ее не признает Израиль. Кому бы от этого был толк? Никому. Это было бы несправедливо с моральной точки зрения и неоправданно в политическом отношении. Признание ООП Европой и Америкой стало решающим шагом на пути к тому, что Израиль в конечном итоге был вынужден признать ООП. Израиль пытается уничтожить государство Палестина. Роль международного сообщества заключается в том, чтобы защитить государство Палестина, иначе это станет фактическим отказом от урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Мы не приезжали сюда месяц за месяцем и не ездили из столицы в столицу, требуя предоставить нам наступательное или даже оборонительное вооружение. Мы приехали с просьбой о международной защите для нашего народа — защите, на которую он имеет право. Если эта защита не будет обеспечена и если агрессия против нашего народа будет продолжаться, то каков ожидаемый результат? Израиль убивает, калечит, перемещает, разрушает, унижает, а потом удивляется, отчего это молодые палестинцы превратились в львов.

Израильский представитель постоянно просит всех поставить себя на место Израиля, или, лучше сказать, занять его военную позицию? Он спрашивает, что бы они сделали «если бы». Я же прошу всех поставить себя на наше место, на место человека, истрепавшего не одну пару обуви и стоптавшего себе ноги на своем долгом пути к свободе. Позвольте спросить всех присутствующих, как бы они поступили, если бы их страну оккупировали, их землю украли, а их народ подвергли угнетению—или, даже лучше, что они делали, когда это происходило? Призываю всех вернуться к своей собственной истории и вспомнить, что они делали?

Мы давно сказали, что пришло время жить и давать жить другим. И либо мы будем бок о бок жить, либо, боюсь, нам придется бок о бок умирать. Помогите нам жить. Мы находимся в Совете Безопасности. Давайте пойдем по этому пути. Разве нет более подходящего способа обеспечить безопасность, чем оккупировать землю и перевезти 700 000 израильских поселенцев для ее колонизации? Неужели ее нельзя обеспечить ничем, кроме блокад или убийств невинных палестинских гражданских лиц, детей? Неужели безнадежность, подобно лесному пожару охватывающая все на своем пути, содействует установлению безопасности?

Я хочу поинтересоваться, где заканчивается право Израиля на безопасность? Израиль ссылается на него, приходя в наши города и деревни, в наши школы и университеты, в наши мечети и церкви, в наши дома. И где начинается наше право на безопасность? Где? Какую черту должен перейти Израиль, чтобы его наконец назвали тем, кем он является—агрессором? И хотя у каждого народа на Земле есть право на самозащиту, это право принадлежит нам, а не тем, кто колонизирует нашу землю.

Выбрав путь мира, в ответ от Израиля мы вновь получили насилие, колониализм, аннексию и агрессию. Но я здесь не для того, чтобы говорить об Израиле. Израиль—колониальная держава, действующая соответствующим образом, незаконно захватывающая наши земли и преследующая наш народ. Я здесь, чтобы обратиться к международному сообществу с вопросом о том, что оно предпринимает в этой связи и чего ждет.

Мы отклоняемся от всех решений, принятых Советом, и от нашей общей цели. Международное сообщество вложило столько времени и усилий и столько ресурсов в продвижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Будет ли оно безучастно смотреть на то, как Израиль разрушает его? Я прошу международное сообщество не делать вид, что оно не видит, какова альтернатива урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Не бойтесь слова «апартеид», бойтесь того, что его реалии прочат палестинцам сегодня и всему остальному миру завтра. Многие, говоря об этом за закрытыми дверями, публично все отрицают. Если международное сообщество не может даже заявить об этой проблеме, как оно может бороться с ней?

Роль Совета заключается не только в определении пути вперед; она заключается в том, чтобы государства вступили на этот путь и продолжили идти вперед, пока не достигнут цели. Нельзя принимать резолюции и десятилетиями позволять нарушать их. Необходимо не только декларировать право, но и, что еще более важно, обеспечивать его соблюдение. Если Совет не может или не хочет этого делать, Генеральная Ассамблея обязана определить, какие действия необходимы в поддержку права палестинского народа на самоопределение и справедливый и прочный мир.

Наш порядок, основанный на международном праве, никогда не предусматривал ситуации постоянной оккупации. Именно поэтому в Уставе Организации Объединенных Наций и резолюциях Совета Безопасности содержится подтверждение недопустимости приобретения территории силой. Именно поэтому отвергается возможность аннексии. Именно поэтому в рамках международного гуманитарного права все проявления колониализма рассматриваются в качестве серьезных нарушений, а уголовное право определяет их как военные преступления. Именно поэтому агрессия считается

высшим международным преступлением и самой неправомерной формой применения силы. А Израиль совершает подобные действия среди бела дня и вопреки всему миру и всем правовым нормам.

Если кто-то из присутствующих уверен в том, что Израиль не совершает подобных действий, давайте не будем продолжать эту дискуссию. Давайте вместо этого попросим самый авторитетный орган в мире вынести решение. Давайте обратимся в Международный Суд Организации Объединенных Наций, и пусть он вынесет фактическое и юридическое решение по этому вопросу. Временная ли это оккупация или за ней скрывается аннексия на постоянной основе? Правомерно ли это или это самое отвратительное проявление захвата территории силой? Является ли это проявлением дискриминации по своему характеру и замыслу или же нет? Если кто-то из присутствующих искренне считает, что не является, то давайте обратимся в Суд.

Угнетенные народы просто так не сдаются. Они также не рассчитывают на то, что в один прекрасный день их угнетатель наконец решит поступить правильно, особенно когда все вокруг говорит о том, что их угнетатель совершенно не намерен менять курс. Смотря по сторонам, наши граждане видят вокруг все больше поселений и поселенцев. Они видят стены и заграждения, разрушенные дома и вынужденные бежать семьи. Куда бы они ни посмотрели, они видят аннексию, о которой Израиль объявил в Иерусалиме 40 лет назад и которую он осуществил на остальной части Западного берега. Это дикая, неоспоримая и неприемлемая аннексия.

Мы знаем, что мир признает наши права и что их признает Совет. Но встать на нашу сторону означает также противостоять оккупации. Хватит ли на это духа у влиятельного Совета Безопасности? Если можно сделать что-то еще, а члены Совета знают, что можно сделать гораздо больше, то это нужно сделать. И сделать это нужно сейчас. Чего же они ждут? Со дня Ан-Накбы прошло почти 75 лет. С момента начала оккупации прошло почти 55 лет. Чего же они ждут? Они должны начать действовать: уже сейчас нужно зажечь свечу, пока все не погрузилось во тьму.

Поверьте человеку, который здесь уже давно: мы дошли до критической черты. Как только мы переступим ее, назад пути уже не будет. Это прыжок в неизвестность, за исключением одного факта:

нас ожидает еще большее кровопролитие, пока мы снова, может быть, по прошествии десятилетий не окажемся в ситуации, открывающей возможности для прогресса. Наш народ не будет впадать в отчаяние. Наши граждане не откажутся от своей национальной идентичности и не сдадутся поработителям. Палестинский народ будет свободен. В один прекрасный день. Так или иначе. Мы выбрали путь, предложенный нам мировым сообществом и Советом в качестве наиболее эффективного. Призываю членов Совета ради нашего и их блага не позволить Израилю доказать их неправоту.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (*говорит по-английски*): Мы только что выслушали палестинского представителя. Мы все читали все его письма, коих насчитываются сотни. Всего месяц назад мы слышали выступление президента Аббаса с трибуны Генеральной Ассамблеи (см. A/77/PV.10). Идея одна и та же. Она не изменилась. Она основывается на попытках бесосновательно представить себя в роли жертвы, на лжи об угнетении и на вымыслах об агрессии. Здесь, в Организации Объединенных Наций, палестинцы описывают ситуацию, полностью оторванную от реальности. Тем не менее многие представители международного сообщества предпочитают им верить. Единственное, что нужно сделать любому, чтобы увидеть, что палестинцы лгут, — так это выглянуть за стены этого учреждения. Все, что нужно сделать, — это взглянуть на положение дел на местах.

Сегодня мы снова слышим откровенную ложь. Палестинский представитель называет Израиль колониальным государством. Но евреи живут в Иудее и Самарии уже тысячи лет. Нельзя колонизировать свою собственную территорию. Если то, что говорит палестинский представитель об Израиле, правда, то как так вышло, что Израиль подписал шесть мирных соглашений с нашими соседями по региону? Нет, именно Израиль захлестнула волна террора. Только с начала этого года палестинцами было совершено более 4000 терактов против израильтян. Наезды автомобилей, забрасывание камнями, взрывы, ножевые ранения, стрельба, ракетные удары и многие другие акты палестинского насилия стали обычным явлением для миллионов израильтян. Такой террор со стороны палестинцев существовал на протяжении десятилетий, еще даже задолго до создания Израиля.

Скоро исполнится семьдесят пять лет со дня принятия Организацией Объединенных Наций плана раздела территорий — решения, предусматривающего создание еврейского государства наряду с арабским государством, то, что мой друг назвал здесь днем Ан-Накбы. Этот план был отвергнут палестинцами, и с тех пор количество совершенных ими актов террора против израильтян растет в геометрической прогрессии. Я часто задаюсь вопросом, все ли здесь, в Организации Объединенных Наций, помнят об историческом решении о создании еврейского государства и арабского государства. Помнят ли члены Совета Безопасности, кто принял план, а кто отверг его и начал войну? Масштабы и угроза палестинского терроризма не просто росли сами по себе. Это непосредственный результат продолжавшегося десятилетиями подстрекательства и ненависти. Это та часть, о которой представитель Палестины всегда забывает упомянуть.

Вместо того чтобы вкладывать все свои ресурсы в повышение качества жизни своего народа, Палестинская национальная администрация предпочитает развивать культуру ненависти и поощрять насилие. Поколения палестинцев, отказывавшихся просто признать право еврейского государства на существование, — вот что препятствует прогрессу, помимо того, что палестинцы разделены, а президент Аббас даже не представляет весь палестинский народ и не контролирует сектор Газа.

Палестинская национальная администрация может изображать из себя жертву в Совете. Однако на улицах Наблуса и Джанина они восхваляют террористов. Всего лишь на прошлой неделе премьер-министр Палестины Мухаммед Штайе посетил семьи террористов в Джанине, что стало сигналом в поддержку насилия и побуждением к продолжению их деятельности. Всего пару дней назад министр здравоохранения Палестины Мэй Кайле похвалила членов террористической организации «Львиное логово» и выразила им уважение. Впрочем, это не удивительно. В конце концов, их президент Аббас — равно как и его предшественник Ясир Арафат — очень четко высказывался по поводу террора и подстрекательства. Палестинская культура ненависти действительно идет с самого верха: от финансирования деятельности террористов в рамках безумной политики «платы за убийство» до частого восхваления мучеников. Когда такое подстрекательство доходит до низовых уровней, расплачиваются в конечном счете ни в чем не повинные израильтяне.

Палестинское руководство годами повторяло на международной арене свои необоснованные обвинения. При этом оно раз за разом отказывалось сесть за стол переговоров с Израилем и отвергало все мирные планы, представленные палестинскому руководству Израилем и президентами Соединенных Штатов, какую бы партию они не представляли.

Мир можно установить только путем прямых переговоров и взаимных — повторю: взаимных — уступок. Но палестинцы отказываются признать этот факт. Мы все слышали выступление президента Аббаса в Генеральной Ассамблее в прошлом месяце, когда он вновь начал одностороннюю кампанию для получения статуса полноправного члена или де-факто государственности в обход переговоров. Так мир не установить. Это только усугубляет ситуацию. Тем не менее это учреждение отказывается видеть факты. Организация Объединенных Наций и ее органы предпочитают оставаться погрязшими во лжи палестинцев. Но еще хуже то, что это учреждение разделяет опасный, односторонний подход палестинцев. Организация Объединенных Наций, ее органы и многие государства-члены предпочитают демонизировать Израиль, обвиняя одну-единственную сторону во всех аспектах конфликта. Например, предвзятый Совет по правам человека непомерно активно осуждает только лишь Израиль, что абсурдно. Израилю даже посвящен постоянный пункт в повестке дня Совета по правам человека, чтобы на каждой его сессии была возможность раскритиковать еврейское государство.

Доклад Независимой международной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле (см. A/77/328), который был представлен вчера в Третьем комитете, является еще одним доказательством антиизраильских предрассудков и проявлений антисемитизма в Совете по правам человека. В течение следующих нескольких недель практически в каждом комитете Организации Объединенных Наций пройдет голосование по односторонним антиизраильским проектам резолюций. Этот пакет проектов резолюций — палестинский пакет — фактически рассматривает каждый вопрос на повестке дня этого учреждения и находит способ осудить Израиль в рамках соответствующей темы. Шокирует тот факт, что эти предвзятые проекты резолюций, пронизанные ложью, из года в год принимаются с широкой поддержкой. Список антиизраильских действий Организации Объединенных Наций поистине бесконечен.

Навязчивое стремление этого учреждения сосредоточить все осуждение на одной стороне — Израиле — это не просто часть проблемы, это и есть сама проблема. Предвзятый подход, в рамках которого во всем обвиняется исключительно еврейское государство, дает понять, что палестинцам не придется идти ни на какие уступки. Если Израиль всегда и во всем виноват, то почему они должны отказываться хотя бы от одного из своих требований? Это не приведет к миру. Более того, это делает достижение мира невозможным. Продолжая идти по одностороннему пути, ориентированному на палестинцев, Организация Объединенных Наций, ее органы и многие государства-члены напрямую содействуют бесконечному продолжению конфликта. Единственный способ выйти из нынешнего тупика состоит в том, чтобы перестать обвинять Израиль во всех проблемах региона. Обвиняя исключительно Израиль, мировое сообщество поощряет подстрекательства и террористическую деятельность со стороны палестинцев, и шансы на достижение мира уменьшаются.

Непропорционально большое внимание, уделяемое этим институтом Израилю, лишь способствует увековечиванию конфликта, отвлекая при этом внимание от самой значительной угрозы для Ближнего Востока и даже всего мира. На протяжении многих лет Израиль указывал на то, что самая серьезная опасность для Ближнего Востока исходит от Ирана. Однако создается впечатление, что наши предупреждения остались практически без внимания. Сегодня исходящая от Ирана угроза очевидна как никогда, однако основной акцент в этих прениях по-прежнему делается на лживых утверждениях и осуждениях со стороны палестинцев.

В то время как Иран открыто угрожает Израилю уничтожением, больше всего от безжалостности и террора аятолл страдает народ самого Ирана. В последние несколько недель кровавому иранскому режиму не удавалось скрыть свое истинное лицо. Весь мир увидел его истинное лицо и убедился в его истине неоспоримой бесчеловечности. Этот режим притесняет женщин, убивая их за ненадлежащее ношение головного платка. Когда иранский народ выходит на мирные протесты против этой жестокости, эти протесты подавляют, применяя боевые патроны. Убиты сотни протестующих, в том числе дети, еще тысячи арестованы. Сколько еще невинных иранцев должно погибнуть от рук аятолл, прежде чем будут приняты меры?

В Исфахане режим позволяет собственному народу умирать от жажды, а сам финансирует терроризм по всему миру. Иран казнит тысячи своих граждан, а тех, кто избегает казни, гибели от рук полицейских, пыток, тюрьмы или избиений, — тех лишают самых основных прав. Неудивительно, что экономические санкции — повторяю, экономические санкции — не являются сдерживающим фактором для таких жестоких и кровавых диктаторов. Мы все видим, насколько жестоки аятоллы по отношению к собственному народу, но их террор простирается далеко за пределы Ирана. Они подвергают опасности всех нас.

Помимо постоянной угрозы, которую Иран представляет для морской торговли и судоходных путей, Иран также является глобальным спонсором терроризма номер один: все мы помним нападение на нефтяной танкер «Мерсер стрит» в 2021 году, в результате которого погибли британские и румынские члены экипажа. Этот режим накачивает своих марионеток-террористов, разбросанных по всему региону и за его пределами, миллиардами долларов.

Сегодня благодаря иранскому финансированию ХАМАС и Палестинского исламского джихада в секторе Газа и «Хизбаллы» в Ливане сотни тысяч ракет направлены на израильские города и поселки. Спонсорская помощь этим движениям и контрабанда оружия хуситам в Йемене представляют угрозу как для важнейших объектов инфраструктуры, так и для ни в чем не повинного гражданского населения в странах Залива. Но для причинения разрушений Иран использует не только своих марионеток-террористов. Он также напрямую применяет собственные вооруженные силы. Недавно иранский Корпус стражей исламской революции совершил нападение на курдов в Ираке, в результате которого погибли или получили ранения десятки мирных жителей. Самая главная же угроза заключается в том, что Иран семимильными шагами движется к обладанию ядерным оружием.

С самого начала переговоров о возобновлении ядерной сделки было ясно, что цель Ирана — тянуть время, продолжая развивать свой военный ядерный потенциал. С учетом его все более совершенных центрифуг и растущих запасов высокообогащенного урана Иран как никогда близок к приобретению оружия массового уничтожения. Только представьте себе, сколько дополнительной уверенности в себе это придаст марионеткам Ирана из числа террористов, если те смогут свободно действовать под ядерным зонтиком аятолл.

При этом агрессия Ирана выходит далеко за пределы Ближнего Востока. Ему недостаточно того, что он является источником всех бед в регионе; у Ирана гораздо более амбициозные цели. Недавнее дерзкое нападение Ирана на киберинфраструктуру Албании в очередной раз доказывает, что никто не застрахован от последствий разрушительных действий аятолл. Этот преступный террористический режим стремится экспортировать свою радикальную шиитскую революцию во все уголки мира. А теперь он также является причиной кровопролития на Украине.

Сегодня всем членам Совета должно быть ясно, что нельзя доверять ни единому слову кровавых иранских диктаторов. Прямо сейчас иранские ударные беспилотники рассекают в небе над Европой, сея хаос. Не далее как на этой неделе в ходе своей поездки в Соединенные Штаты президент Израиля поделился с президентом Байденом непроверяемыми доказательствами того, что беспилотники, действующие на Украине, имеют иранское происхождение. Больше нет ни малейших сомнений в том, что сегодня иранское оружие используется в Европе. Тем не менее аятоллы по-прежнему открыто отрицают правду. Они просто лгут нам прямо в лицо.

Это должно послужить поводом для серьезного беспокойства, особенно для тех, кто все еще считает возобновление действия Совместного всеобъемлющего плана действий хорошей идеей. Если иранцы продолжают лгать о своих беспилотниках, то я могу заверить Совет, что они лгут и о своей ядерной программе и ее целях. Какой смысл вести переговоры о ядерной сделке или о чем бы то ни было еще с патологическими лжецами, особенно когда речь идет о такого рода кратковременной сделке, срок которой истечет через каких-то несколько лет? Но позвольте мне четко заявить: будет сделка или нет, иранский режим продолжит добиваться реализации своих смертельно опасных ядерных амбиций.

Убедить этот режим отказаться от гонки, целью которой является создание атомной бомбы, можно только одним способом — посредством убедительной военной угрозы. Это сработало в 2003 году — сработает и сегодня. Только убедительная военная угроза, которая пошатнет правление аятолл, отвратит критическую опасность, с которой мы столкнемся, если Иран станет пороговым государством.

Только сдержав безжалостные и опасные экстремистские силы в нашем регионе, мы сможем обрести мир. К сожалению, на Ближнем Востоке мир достигается с помощью силы. В тот день, когда Совет осознает и усвоит этот важный урок, мир наконец воцарится во всем регионе. Эти ежемесячные прения доказывают, что, как ни прискорбно, но обсуждения банальных споров в Израиле не приближают примирение. Давайте взглянем на общую ситуацию в целом. Пришло время посмотреть дальше лжи и домыслов, отнимающих столько времени у Совета, и сосредоточиться на насущных вопросах. Это единственный способ обеспечить мирное и стабильное будущее на Ближнем Востоке и во всем мире.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение.

Прежде всего я хотела бы выразить нашу глубокую обеспокоенность ситуацией в области безопасности на Западном берегу. Этот год станет самым смертоносным для палестинцев на Западном берегу с 2006 года. Мы наблюдаем вспышку насилия в нескольких городах на Западном берегу и резкий рост числа погибших и раненых как среди палестинцев, так и среди израильтян, в том числе среди детей, что вызывает огромную тревогу. Только за последний месяц погибло по меньшей мере 23 палестинца и четыре израильтянина, и растет число нападений со стороны насильственных экстремистов.

Призываем израильские и палестинские власти сделать все возможное для предотвращения подобного насилия. Это означает, что силы безопасности с обеих сторон должны воздерживаться от несогласованных действий, способных подорвать сотрудничество, которое и без того переживает трудные времена. Как ясно дал понять президент Байден, израильтяне и палестинцы в равной степени заслуживают безопасной и спокойной жизни. Оба народа заслуживают жизни в равных условиях свободы, достоинства и справедливости.

Точно так же, как мы призывали Палестинскую администрацию принять дополнительные меры для предотвращения нападений, мы призы-

ваем и Израиль задействовать свои ресурсы и проявить аналогичную решимость для предотвращения и расследования случаев всех насильственных нападений на палестинцев. Все виновные должны быть привлечены к ответственности за совершение возмутительных нападений. Мировое сообщество должно видеть, что аресты, обвинительные приговоры и наказания носят непредвзятый характер.

В разгар сезона работы комитетов мы снова сталкиваемся с непропорционально большим количеством проектов резолюций, в которых отражено несправедливо однобокое отношение к Израилю. Такие односторонние проекты резолюций и мероприятия лишь отвлекают внимание и ничуть не способствуют улучшению ситуации на местах. Их устаревшие тексты не отражают меняющиеся реалии на местах и новые возможности для сотрудничества, открывшиеся благодаря «Авраамовым соглашениям» и другим соглашениям о нормализации ситуации.

В то же время мы понимаем, что палестинский народ нуждается в политических перспективах и надеждах и заслуживает их. Вместо того, чтобы просто штамповать резолюции Генеральной Ассамблеи, все мы должны думать о том, как коллективно продвигать дело мира.

Несмотря на нашу глубокую обеспокоенность по поводу ситуации в плане безопасности на местах, мы считаем также важным отметить реальный прогресс. 11 октября по результатам нескольких месяцев посреднической работы Соединенных Штатов правительства Израиля и Ливана достигли соглашения об официальном прекращении спора по поводу морской границы и установлении между ними постоянной морской границы. Эта договоренность отвечает интересам обеих стран и создает основу для обеспечения большей стабильности и процветания в регионе. Соединенные Штаты приветствуют работу Израиля и Ливана по достижению этого исторического соглашения.

Это соглашение отвечает видению президента Байдена применительно к Ближнему Востоку, предусматривающему укрепление безопасности и обеспечение большей интеграции и процветания в регионе путем дипломатии и сотрудничества. Деятельность рабочей группы форума «Негев» открывает перед странами региона аналогичную возможность оставить в стороне свои разногласия и заняться обеспечением общей безопасности и процветания.

Позвольте прояснить: эти региональные мирные соглашения не могут заменить собой мир между Израилем и Палестиной, однако, на наш взгляд, созданная такими возможностями динамика может использоваться для достижения прогресса в направлении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. И израильтяне, и палестинцы должны сохранять приверженность идее о том, что все народы заслуживают безопасности, справедливости, достоинства и демократии. Обе стороны должны добросовестно работать над реализацией концепции двух государств для двух народов. В связи с этим, на наш взгляд, крайне важно, чтобы Израиль и Палестинская администрация воздерживались от односторонних действий, которые подрывают эту концепцию.

Достичь прогресса будет непросто. Для того, чтобы оставить в стороне накопившиеся за десятилетия обиды, нужно мужество и терпение, но это единственный путь вперед. Срезать углы на пути к миру не удастся.

Г-жа Оппонг-Нтири (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального координатора Тура Веннессланна за его выступление и за работу, проводимую в целях мирного урегулирования конфликта на Ближнем Востоке в связи с вопросом о Палестине.

Гана принимает к сведению недавние позитивные и смелые дипломатические попытки Израиля улучшить взаимодействие со своими соседями и другими странами ближневосточного региона. Приветствуем заключение вчера исторического соглашения с Ливаном о демаркации и регулировании прав на разработку месторождений газа на их совместной морской границе. Мы ожидаем и надеемся, что такое сближение ознаменует начало реализации обеими сторонами инициатив, которые приведут к нормализации их двусторонних отношений.

Приветствуем усилия правительства Соединенных Штатов Америки, которое выступило посредником при заключении этого знакового соглашения. На наш взгляд, для достижения мира необходимо смелое руководство, и мы призываем обе страны и все соседние с ними государства развивать добрососедские отношения и поддерживать атмосферу доброй воли, созданную на Ближнем Востоке — в регионе, имеющем стратегическое геополитическое и экономическое значение для его государств и для мира в целом.

К сожалению, со времени нашего предыдущего заседания (см. S/PV.9139) никаких заметных улучшений в плане безопасности на Ближнем Востоке не произошло. Напротив, в последний месяц на севере Западного берега наблюдалась активизация насилия между израильтянами и палестинцами. Этот период был отмечен практически ежедневными операциями Израиля по уничтожению боевиков в ответ на целый ряд смертоносных нападений, которым подверглись израильтяне. Кроме того, увеличилось число рейдов и арестов, в частности в Наблусе и лагере беженцев в Джанине.

Как мы уже заявляли ранее, мы осуждаем все акты насилия, применение силы и односторонние действия обеих сторон. Мы не считаем, что насилие может помочь разрешить ближневосточный конфликт, и призываем все вооруженные группы направить свои силы на проведение активного политического процесса, который поможет добиться столь необходимого мира, что является залогом регионального благополучия и стабильности.

Призываем обе стороны и все заинтересованные субъекты предпринять немедленные шаги для предотвращения всех актов насилия против гражданского населения, включая акты террора, а также всех провокаций и разрушений, убийств и ущемления прав человека в нарушение норм международного гуманитарного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Как всем известно, через несколько дней в Государстве Израиль пройдут пятые выборы за три с половиной года. Надеемся на сохранение приверженности широко признанной концепции урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которая рассматривается всеми в качестве универсального средства разрешения затянувшегося конфликта и была принята международным сообществом на основе консенсуса.

В заключение я хотела бы подтвердить нашу твердую убежденность в том, что снижение уровня безопасности в ближневосточном регионе не способствует мирному урегулированию конфликта. Призываем обе стороны проявлять максимальную сдержанность и воздерживаться от односторонних действий, способных привести к обострению напряженности, нанести ущерб перспективам достижения мира и подорвать взаимодоверие, крайне необходимое для стабилизации ситуации и обращения вспять негативных тенденций на местах.

Настоятельно призываем Совет и все международное сообщество действовать конструктивно и поддерживать взаимодействие сторон, добросовестные усилия которых необходимы для разрешения продолжающегося десятилетиями конфликта.

Г-жа Моран (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление и заверяю его в решительной поддержке Ирландией его работы, а также подчеркиваю важность дальнейшего всеобщего содействия его усилиям.

Как отметил Специальный координатор Веннесланн, ситуация на оккупированной палестинской территории крайне тяжелая. Сегодня я хочу сосредоточиться на трех аспектах: необходимости деэскалации и обеспечения защиты гражданского населения; необходимости прекращения строительства израильских поселений и насилия со стороны поселенцев; а также необходимости привлечения виновных к ответственности.

Как сказал Специальный координатор, этот год станет самым смертоносным для палестинцев на оккупированной палестинской территории с тех пор, как Управление по координации гуманитарных вопросов начало вести соответствующую документацию в 2005 году. Особую тревогу вызывает влияние текущей ситуации на детей. Обстановка в плане безопасности на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, резко ухудшилась. Мы обеспокоены тем, что столкновения между израильскими силами и палестинцами часто возникают в ответ на нападения поселенцев или вторжения израильских сил безопасности в палестинские деревни. Согласно сообщениям, в ряде недавних эпизодов убитые не представляли ни реальной, ни непосредственной угрозы, которая могла бы оправдать применение смертоносной силы. Вследствие этого возникает серьезная обеспокоенность по поводу применения чрезмерной силы.

Мы встревожены ограничениями на передвижения, установленными израильскими силами безопасности. Хотя в лагере беженцев Шуфат и, совсем недавно, в Наблусе такие ограничения по большей части были отменены, в обоих случаях они действовали в течение длительного периода времени. Такие ограничения серьезно и крайне негативно сказываются на доступе целых групп населения к основным услугам, таким как услуги в

области здравоохранения и образования, поставки продовольствия и сбор отходов — в Наблусе речь идет о 200 000 человек.

Мы также крайне обеспокоены недавним вступлением в силу новых правил, которые регулируют порядок въезда иностранцев на Западный берег и могут быть несовместимы с обязанностями Израиля как оккупирующей державы в соответствии с международным правом.

Приветствуем поддержку, выраженную израильским премьер-министром урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств в ходе заседания Генеральной Ассамблеи, состоявшегося в прошлом месяце (см. A/77/PV.8). Настоятельно призываем правительство Израиля принять конкретные меры для содействия реализации этого чаяния.

Продолжающаяся практика поддержки и расширения Израилем поселений угрожает соблюдению признанных параметров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Ирландия вновь обращается к Израилю с призывом прекратить всю поселенческую деятельность. Она является незаконной согласно нормам международного права и представляет собой грубое нарушение резолюций Совета Безопасности. Мы особенно встревожены резким ростом масштабов скоординированного и вооруженного насилия со стороны поселенцев в ряде районов Западного берега, особенно в городе Хуввара и некоторых частях Наблуса.

Поскольку начинается сбор урожая оливок, Ирландия призывает израильские власти в срочном порядке принять меры для обеспечения возможности палестинцев, проживающих на оккупированном Западном берегу и занимающихся сельским хозяйством, вести нормальную повседневную жизнь и не опасаться насилия и запугивания.

Что касается сектора Газа, то положительным моментом является увеличение количества ежедневно выдаваемых Израилем разрешений на работу с 15 000 до 16 000, однако мы отмечаем, что подавляющее большинство жителей сектора Газа по-прежнему не имеют права подать заявление на получение израильского разрешения на выезд.

Решающую роль играет обеспечение примирения между палестинскими фракциями. Недавнее подписание Алжирской декларации о национальном примирении имеет положительное значение. Мы призываем Палестинскую администрацию обеспечить проведение инклюзивных выборов, которые имеют жизненно важное значение для демократического обновления и обретения легитимности. Кроме того, мы призываем израильские власти следовать своему обязательству в полной мере содействовать демократическому процессу, в том числе в Восточном Иерусалиме.

Ирландия осуждает как произошедшее ранее в этом месяце убийство двух израильских военнослужащих на контрольно-пропускных пунктах в Наблусе и Восточном Иерусалиме, так и нанесение ранее на этой неделе ножевых ранений двум израильским гражданам. Мы с особенным прискорбием отмечаем любые нападения на ни в чем не повинных гражданских лиц в Израиле или на оккупированной палестинской территории.

Ирландия призывает обеспечить привлечение к ответственности за все случаи гибели гражданских лиц и, в частности, к проведению независимого расследования убийства журналистки Ширин Абу Аклех.

Наша страна по-прежнему привержена урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств как единственной устойчивой перспективе достижения мира между палестинцами и израильтянами. В этой связи Ирландия подчеркивает необходимость сохранения статус-кво в отношении святых мест в Иерусалиме, и мы хотели бы отметить роль их хранителя, которую играет Иорданское Хашимитское Королевство.

Кроме того, необходимо найти справедливое и долгосрочное решение для палестинских беженцев, проживающих по всему региону. Ирландия и Европейский союз продолжают поддерживать жизненно важную деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которая играет решающую роль в обеспечении стабильности на всей территории региона.

В заключение я хотела бы поблагодарить Специального координатора за представленную им обновленную информацию о ситуации в регионе в целом. Ирландия приветствует объявление о том,

что правительства Ливана и Израиля согласились урегулировать свой спор о морской границе, и мы высоко оцениваем роль, которую сыграли в этом урегулировании Соединенные Штаты и Франция. Как страна, которая уже давно предоставляет войска для Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане, Ирландия считает, что это событие может положительно сказаться на стабильности и процветании как ливанского, так и израильского народов. Это свидетельствует о том, что мы можем решать сложные вопросы. Ирландия надеется, что такой прогресс также будет способствовать формированию правительства в Ливане и избранию нового президента.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Тура Веннесланна за обстоятельный брифинг о положении дел в регионе Ближнего Востока в контексте ближневосточного урегулирования.

Мы только что выслушали эмоциональное выступление Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций Рияда Мансура, не оставляющее равнодушным никого, кто действительно переживает за судьбу палестинского народа и хочет мирного сосуществования палестинского и израильского государств.

Совет действительно в долгу перед палестинцами. Резолюции Совета и Генеральной Ассамблеи не выполняются в течение десятилетий. Интересно, почему об этом не отчитываются те, кто их, по сути, саботирует? Полагаем, что действительно пришло время Совету предпринять шаги, которые позволили бы исправить эту неприемлемую ситуацию.

Сегодняшние дебаты по ситуации на Ближнем Востоке проходят на фоне очередной эскалации палестино-израильского противостояния на оккупированных палестинских территориях — Западном берегу реки Иордан, включая Восточный Иерусалим, — а также вокруг сектора Газа, которое вылилось в кровопролитные столкновения и многочисленные человеческие жертвы.

Практически ежедневно поступают новости о гибели там гражданских лиц в контексте проводимых Израилем так называемых «антитеррористических рейдов». Есть жертвы и среди израильских военнослужащих. Такое развитие событий вызывает самую серьезную обеспокоенность. Призываем всех проявить сдержанность и незамедлительно отказаться от насилия и провокационных действий.

Подобные вспышки насилия происходят далеко не в первый раз. «Спусковым крючком» для рецидивов насилия могут послужить продолжающиеся односторонние шаги — прежде всего со стороны Израиля — по созданию необратимых фактов «на земле»: строительство поселений на оккупированной территории, выселение палестинцев и разрушение их домов, экспроприация собственности, произвольные аресты и фактический «карт-бланш» израильским военным на применение силы.

Сложившаяся обстановка — результат многолетней стагнации в сфере ближневосточного урегулирования. И серьезную долю ответственности за такое трагическое положение дел несут Соединенные Штаты Америки и Европейский союз. Заявляя о необходимости приоритизации других кризисов, Вашингтон и Брюссель пытаются отвлечь внимание мирового сообщества от острых региональных конфликтов, в том числе ключевого для Ближнего Востока — палестино-израильского. Свернуто взаимодействие в рамках ближневосточного «квартета» международных посредников — уникального дипломатического механизма, одобренного резолюциями Совета Безопасности. Заметим, что это происходит не в первый раз. У наших коллег всегда найдутся отговорки, почему они опять не готовы к серьезной работе над достижением мира между палестинцами и израильтянами.

Позиция России остается последовательной и неизменной: надежное и долгосрочное решение палестинской проблемы возможно исключительно на основе одобренной Организацией Объединенных Наций формулы «двух государств» — Палестины и Израиля, сосуществующих в мире и безопасности в границах 1967 года. При этом должны быть учтены озабоченности, связанные с безопасностью Израиля.

Мы не приемлем попытки отойти от данного принципа или подменить его разного рода сомнительными вариантами наподобие «альтернативной родины» или «экономического мира» для палестинцев. Такие идеи продвигают те, кто вынашивают планы погрузить Ближний Восток в состояние хаоса и сорвать набирающие динамику в регионе настроения в пользу решения застарелых проблем путем диалога.

Многолетний застой в политическом урегулировании активно эксплуатируется противниками мирного процесса, которые используют нынешний статус-кво для создания односторонних необратимых реалий «на земле». Насилие вкупе с поселенческой политикой и попытками односторонней ревизии статуса святынь Иерусалима еще более антагонизируют ситуацию. Тем самым подрываются перспективы создания независимого, целостного и территориально непрерывного палестинского государства.

Выход из этого «замкнутого круга» видим в незамедлительном возобновлении палестино-израильских переговоров, на необходимости которых мы последовательно настаивали на протяжении длительного времени, и восстановлении международного взаимодействия. В ходе прямых переговоров сторон должны быть урегулированы и другие вопросы окончательного статуса, включая беженцев и водные ресурсы. В качестве позитивного момента отмечаем недавнее решение палестинских фракций, собравшихся в Алжире, продолжить движение на пути к национальному единству. Считаем это важным шагом и подтверждением стремления палестинцев с общих позиций приступить к переговорам. Готовы оказать содействие палестинцам и региональным игрокам в этом вопросе.

В принципиальном плане поддерживаем настрой на коллективную работу. Одновременно в национальном качестве настроены продолжать — с опорой на наши разветвленные отношения со сторонами и всеми странами региона — усилия по оздоровлению ситуации на Ближнем Востоке и решению региональных проблем, включая палестино-израильский конфликт.

Мы с удивлением услышали сегодня от Постоянного представителя Израиля безапелляционные утверждения о якобы доказанном факте использования иранских БПЛА на Украине.

Видим в этом попытку давления на Совет Безопасности и Секретариат Организации Объединенных Наций в стремлении навязать свое мнение международному сообществу в качестве «истины в последней инстанции». Мы уже отвергали и сейчас категорически отвергаем подобные утверждения.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Как мы услышали от Специального координатора Веннессланта, си-

туация в плане безопасности на Западном берегу лишь ухудшается, что вызывает тревогу. Крайне важно, чтобы все стороны предприняли незамедлительные шаги для снижения напряженности, осудили подстрекательства и предотвратили дальнейшую эскалацию насилия. Текущая вспышка насилия по-прежнему уносит жизни многих людей. Мы встревожены количеством палестинцев, убитых израильскими силами безопасности на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в числе которых в этом месяце шесть несовершеннолетних. Расследования должны носить транспарентный и комплексный характер. В случае чрезмерного применения силы виновные должны быть привлечены к ответственности.

Мы также обеспокоены активизацией насилия со стороны палестинцев, в результате которого в этом месяце от пуль палестинцев погибли два солдата Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ), что прискорбно. Повторяем наш призыв ко всем сторонам незамедлительно принять меры в целях снижения напряженности.

Подчеркиваем также важность обеспечения доступа гуманитарных организаций и организаций по вопросам развития, в том числе в лагеря палестинских беженцев, даже в периоды нестабильности.

Необходимо также принять дополнительные меры по борьбе с насилием со стороны поселенцев, от которого страдают солдаты ЦАХАЛ. Впрочем, оно также ежедневно проводится в отношении палестинцев на Западном берегу, особенно в сезон сбора урожая оливок. Израильское правительство должно положить конец культуре безнаказанности и привлечь виновных к ответственности.

В этом месяце отмечается десятая годовщина учреждения Международного дня девочек, в связи с чем мы все должны помнить о той жизненно важной роли, которую играет в регионе Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в том числе в обеспечении доступа женщин и девочек к образованию и здравоохранению. Хотя девочки на оккупированных палестинских территориях учатся лучше мальчиков и составляют около 60 процентов палестинских выпускников, необходимо срочно обратить конструктивное внимание на тот факт, что уровень

занятости среди них остается низким: трудоустроены только 13 процентов женщин старше 25 лет. Соединенное Королевство остается решительным сторонником деятельности БАПОР и высоко оценивает его роль как жизненно важной гуманитарной организации, способствующей стабилизации ситуации. Призываем к урегулированию сложившейся в БАПОР трудной финансовой ситуации, которая в отсутствие соответствующих мер может поставить под угрозу его способность предоставлять жизненно важные услуги уже в этом году.

Необходимо, чтобы стороны приступили к конструктивному диалогу и сотрудничеству для урегулирования обостряющейся ситуации на Западном берегу. Мы тесно сотрудничаем со сторонами в этом направлении, приветствуем усилия Специального координатора по поддержке деэскалации и поощряем дальнейшую работу по обращению вспять негативных тенденций на местах.

Г-н Ходжа (Албания) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Веннеслана за предоставление нам обновленной информации о последних событиях на местах.

Мы по-прежнему серьезно обеспокоены по поводу ухудшения ситуации в плане безопасности на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Эскалация напряженности и вспышки насилия, приводящие к разрушениям и жертвам, особенно среди невинных гражданских лиц, всегда приносят боль и отчаяние, что прямо противоположно тому, что нужно людям и чего мы ожидаем. Насилие и его последствия остаются одной из серьезных угроз миру между израильянами и палестинцами. Именно поэтому крайне важно поддержать все усилия, позволяющие избежать дальнейшей эскалации и помочь восстановить политические перспективы для проведения мирных переговоров, чтобы создать условия для достижения справедливого и устойчивого мира.

Политические перспективы являются залогом надежды. Без надежды мы обречены наблюдать, как насилие еще больше отдаляет израильян и палестинцев друг от друга и лишь затрудняет установление доверия и деятельность по достижению мира и сосуществования между обоими народами. Призываем обе стороны отказаться от односторонних действий, усиливающих напряженность, и взять на себя обязательства по деэскалации. При

любых обстоятельствах приоритетом должны быть соблюдение прав каждого человека и защита гражданского населения. Очень обнадеживает настрой руководства Израиля и Палестины на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Вновь заявляем о своей поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, согласно которому Государство Израиль и независимое, демократическое и жизнеспособное Государство Палестина будут жить бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности и взаимного признания, а Иерусалим будет служить будущей столицей обоих этих государств.

Мы решительно поддерживаем все подлинные инициативы, которые позволяют сторонам реализовать устремления израильтян жить в атмосфере, свободной от страха, и в безопасности, а палестинцев — жить в собственном государстве. В связи с этим примирение палестинских фракций, которые объединяться в решительной поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств путем мирных переговоров, а не насилия может помочь добиться прогресса в достижении равенства и мира, процветания и соблюдения прав для обеих наций и справедливых и долгосрочных результатов.

Насилие порождает дальнейшее насилие, которое ведет в тупик. Так было уже много раз. Необходимо разорвать бесконечный смертоносный круг, и остановить насилие можно при помощи переговоров, диалога и дипломатии, руководствуясь долгосрочными перспективами. Морское соглашение между Израилем и Ливаном, заключенное при посредничестве Соединенных Штатов, является ярким примером того, что дипломатия приносит результаты. Дипломатия позволяет избежать применения оружия. В дипломатии и диалоге никогда нет проигравших, только победители. Поэтому ничто и никогда не заменит диалог как наиболее эффективное средство достижения стабильности и процветания во всем регионе.

Мы поддерживаем диалог, взаимопонимание и каждый шаг, который ведет к улучшению ситуации в регионе, однако ни в коем случае нельзя терпеть поведение, которое сводит все достижения на нет. Неизбирательные ракетные обстрелы Израиля со стороны ХАМАС, Палестинского исламского джихада и других террористических группировок неприем-

лемы и должны подвергаться всеобщему решительному осуждению. Кроме того, нужно вывести на чистую воду и осудить тех, кто помогает им совершать такие действия. Самым решительным образом осуждаем роль Ирана в дестабилизации ситуации в регионе и за его пределами. Иранские деньги и поддержка по-прежнему используются для разжигания насилия подконтрольными ему силами в регионе. Сейчас, как мы знаем, незаконно переданные в явное нарушение резолюции 2231 (2015) иранские беспилотники используются для убийства мирных жителей и разрушения гражданской инфраструктуры на Украине. Когда Иран не посылает использующиеся для убийства людей беспилотники, то прибегает к массированным кибератакам в отношении объектов критически важной инфраструктуры мирных стран.

Самым решительным образом осуждаем репрессивные действия иранского режима против собственного народа. Это уже не первый подобный случай. Каждый раз, когда иранцы требуют больше свободы и прав, они сталкиваются с жестокими репрессиями. Но на этот раз джинн вырвался из бутылки. Репрессивный режим не сможет убить всех тех женщин, которые просто просят достойной жизни, и многих других, кто их поддерживает. История учит нас, что стремление к свободе в любом случае всегда побеждает, и Иран никогда не станет исключением. Режим все еще погружен в мракобесие прошлого, однако его население, иранский народ, в частности молодежь и женщины, уже находится в будущем.

Будучи родом из страны, где многоконфессиональная гармония закреплена на институциональном уровне, я не могу не подчеркнуть важность обеспечения мирного сосуществования всех религий и верующих. В связи с этим повторяем наш призыв к сохранению статус-кво святых мест и высоко оцениваем особую роль Иордании в этом отношении.

В заключение позвольте выразить сожаление по поводу резкой активизации ненавистнической риторики и более частого использования других форм подстрекательства к насилию, в частности, одной из самых отвратительных его форм — антисемитизма. Нужно противодействовать такой тенденции. Мы совершим ужасную ошибку, если позволим антисемитизму превратиться в обыденное явление. В заключение хочу повторить слова премьер-министра Албании Рамы, сказанные им во время недавнего визита на Ближний Восток:

«Антисемитизм — это всеобщая проблема, а не только Израиля и еврейского народа. Вот почему борьба с антисемитизмом заключается не в том, чтобы нести знамя Израиля, а в том, чтобы нести знамя человечества».

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Специального координатора Веннеслана за его выступление и приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании представителей Палестины и Израиля.

Хочу отдельно остановиться на следующих трех моментах.

Во-первых, нынешняя ситуация в очередной раз подчеркивает важность обеспечения общей безопасности. В недавний период ситуация в плане безопасности на оккупированной палестинской территории оставалась нестабильной. В результате проведения израильскими силами безопасности на Западном берегу операций по обыску и аресту пострадало большое число палестинцев. При этом в результате нападений погибли и израильтяне. Из-за эскалации насилия люди испытывают страх и ненависть, усилились конфликты и беспорядки, и ситуация может выйти из-под контроля. Такое развитие событий вселяет в Китай глубокую тревогу.

Израиль и Палестина останутся соседями, чья безопасность взаимозависима и неделима. Призываем все заинтересованные стороны проявлять максимальную сдержанность, воздерживаться от любых односторонних действий, которые могут привести к просчетам или эскалации напряженности, и приложить все усилия к тому, чтобы переломить негативные тенденции на местах и как можно скорее добиться деэскалации ситуации. Оккупирующая держава должна надлежащим образом выполнять свои обязательства по международному праву и обеспечивать защиту и безопасность населения оккупированной территории. Международное сообщество должно придавать одинаковое значение интересам безопасности Палестины и Израиля и побуждать обе стороны к максимально возможному сближению позиций путем диалога и сотрудничества для обеспечения общей безопасности. Поддерживаем соответствующие усилия Специального координатора Веннеслана.

Во-вторых, нынешняя ситуация еще раз подчеркивает необходимость выполнения поддержанных международным консенсусом решений. На

Западном берегу выселение угрожает более 1200 палестинцам, проживающим в районе Масафер-Ятта. Многие из тех, кто не желает покидать родные места, где они жили из поколения в поколение, вынуждены жить в пещерах в тяжелых условиях. 18 процентов территории Зоны С Западного берега выделено для проведения военных учений, а еще около 50 процентов отведено под другие цели, что фактически делает невозможным палестинское строительство, экономическую деятельность и развитие на этой части территории.

Продолжающееся расширение поселенческой деятельности является посягательством на палестинские земли, приводит к экспроприации палестинских ресурсов, представляет собой нарушение права палестинского народа на самоопределение, тем самым с каждым днем все больше отдаляя перспективы создания целостного, независимого и суверенного Государства Палестина. Призываем Израиль прекратить любую поселенческую деятельность и создать условия для развития палестинских общин на Западном берегу, как того требует резолюция 2334 (2016).

В-третьих, нынешняя ситуация еще раз подчеркивает неотложную необходимость урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Палестинский вопрос остается нерешенным более 70 лет, а вспыхивающие насильственные конфликты, ухудшающаяся гуманитарная ситуация и царящая безнадежность постоянно напоминают нам о том, что статус-кво на оккупированной палестинской территории не имеет перспектив. Международное сообщество не может вместо достижения всеобъемлющего и справедливого решения просто заниматься регулированием отдельных аспектов кризиса, равно как оно не может удовлетворить накопившиеся потребности в политических изменениях и в плане безопасности при помощи ограниченных экономических и гуманитарных мер.

Международное сообщество должно добиваться скорейшего возобновления мирных переговоров между двумя сторонами, направить ближневосточный мирный процесс в нужное русло и добиваться долгосрочного урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В этой связи Совет Безопасности обязан предпринять активные и решительные действия для поддержки усилий палестинского народа по

восстановлению и осуществлению своих неотъемлемых прав, и он должен оправдать надежды поколений палестинцев на торжество справедливости и правосудия.

Внутрипалестинское примирение имеет решающее значение для создания независимого палестинского государства. Китай приветствует соглашение о внутреннем примирении, достигнутое палестинскими политическими фракциями в Алжире в этом месяце, и высоко оценивает конструктивную роль Алжира в этом отношении. Считаю, что это будет способствовать укреплению внутрипалестинского единства и продолжению мирных переговоров между двумя сторонами.

В заключение я хотел бы вновь заявить, что Китай поддерживает создание независимого государства Палестина в границах 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, а также мирное сосуществование Палестины и Израиля и общее развитие арабского и еврейского народов. Китай будет и впредь совместно с международным сообществом прилагать неустанные усилия для всеобъемлющего и справедливого решения палестинского вопроса.

Г-жа Броджерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Специального координатора за его доклад.

Франция серьезно обеспокоена ситуацией на оккупированных палестинских территориях, особенно в Восточном Иерусалиме. Цифры говорят сами за себя. С начала года более 120 палестинцев с Западного берега и Иерусалима и 20 израильтян были убиты, множество людей получили ранения. Чрезвычайно высокий уровень напряженности и риск дальнейшей эскалации насилия требуют от всех сторон обдумывать последствия своих будущих действий. В интересах всех сторон Франция призывает их воздерживаться от любых провокаций или односторонних действий.

Франция никогда не поступит в интересах безопасности Израиля и осуждает любые нападения на его территорию или его граждан. Вновь заявляю о необходимости соблюдения международного права, особенно международного гуманитарного права.

Как мы знаем, одной из коренных причин этой новой вспышки насилия является продолжение поселенческой политики, которая является незакон-

ной по международному праву, препятствует любому политическому урегулированию палестино-израильского конфликта и ставит под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Растущее насилие со стороны поселенцев должно прекратиться, а профильные органы должны привлечь виновных к ответственности. Франция решительно осуждает дальнейшее развитие планов по расширению и созданию поселений, особенно в зоне Е-1. Кроме того, мы осуждаем выселение палестинских семей и снос домов. Мы также весьма обеспокоены последними событиями в Масафер-Ятте. Призываем прекратить выселения и сносы, которые являются нарушением четвертой Женевской конвенции.

Еще одной причиной роста напряженности являются все более жесткие ограничения на передвижение и доступ палестинцев на оккупированных территориях. Эти ограничения, которые теперь распространяются и на иностранцев на Западном берегу, неприемлемы.

Рост напряженности и уровня насилия на Западном берегу и в Иерусалиме, описанный Специальным координатором, также демонстрирует срочную необходимость возобновления прямых переговоров между израильтянами и палестинцами. Франция по-прежнему поддерживает урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств со столицей обоих государств в Иерусалиме. Мы полны решимости добиваться такого урегулирования в рамках механизмов, определенных положениями международного права, резолюциями Совета и согласованными на международном уровне параметрами. Это единственное решение, отвечающее законным чаяниям израильского и палестинского народов о мире и безопасности.

Ввиду экстренного характера и серьезности ситуации на Западном берегу Совет не должен сидеть сложа руки, а должен единогласно призвать к деэскалации, для того чтобы не допустить дальнейшего роста насилия. В этой связи для снижения градуса напряженности необходимо восстановить четкие перспективы политического урегулирования. Поэтому Франция призывает всех членов Совета активно содействовать возобновлению мирного процесса и готова внести свой вклад в эти усилия вместе со своими партнерами, что она неоднократно подтверждала, в том числе в разговорах с президентом Аббасом и премьер-министром Лапидом.

Г-жа аль-Хефейти (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я благодарю г-на Тура Веннесланна за его подробный доклад, работу и усилия по деэскалации ситуации на оккупированной палестинской территории.

Несмотря на звучавшие в течение последних месяцев неоднократные призывы членов Совета Безопасности к разрядке напряженности, мы, к сожалению, по-прежнему наблюдаем тенденцию к опасной эскалации. В последнее время наблюдается тревожный всплеск числа стычек между палестинцами и израильтянами на местах. Несомненно, отсутствие переговоров между двумя сторонами является одной из причин этой эскалации. Перспективы политического решения в последнее время не просматриваются, что также вызывает у людей разочарование, страх и гнев по поводу ситуации на местах.

Что касается Совета Безопасности, то вместо того, чтобы в инициативном порядке принимать меры для предотвращения ухудшения ситуации, мы, похоже, достигли стадии, когда мы успеваем только реагировать на происходящие в ходе конфликта события. Сегодня необходимо срочно приступить к дипломатической работе, с тем чтобы восстановить доверие между сторонами и побудить их вернуться к добросовестным и серьезным переговорам.

Мы хотели бы напомнить о том, что усиление напряженности не отвечает интересам ни одной из сторон. Политическое урегулирование является единственным способом положить конец этому конфликту и создать независимое и суверенное палестинское государство в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, живущее бок о бок с Израилем в условиях мира, безопасности и взаимного признания.

В нынешней ситуации крайне важно прекратить все незаконные действия на оккупированной палестинской территории, особенно те, которые увеличивают вероятность дальнейших столкновений. Это касается в том числе неоднократных вторжений в города и деревни Западного берега, в основном в Наблусе, а также ограничений на передвижение жителей. Ситуация еще более усугубляется постоянным насилием со стороны поселенцев, которое в последнее время усилилось и которое необходимо прекратить. В этой связи мы вновь заяв-

ляем, что строительство и расширение поселений идет в разрез с нормами международного права, подрывает перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и препятствует мирным усилиям. С учетом недавнего роста числа жертв мы напоминаем всем сторонам о необходимости соблюдать свои обязанности в соответствии с международным правом и международным гуманитарным правом, в частности в отношении защиты гражданского населения, особенно детей. В этой связи мы поддерживаем заявление г-на Веннесланна о необходимости защиты детей от угрозы причинения вреда, сделанное после гибели Раяна, маленького ребенка.

Кроме того, в свете недавних вторжений в мечеть Ибрагими в Хевроне и святые места в Священном городе Иерусалиме мы также заявляем о необходимости прекращения любых односторонних или провокационных действий в святых местах. Необходимо сохранить статус-кво в священном городе согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности, включая резолюцию 478 (1980). Мы также подчеркиваем важную роль Иорданского Хашимитского Королевства как хранителя святынь и религиозных ценностей в соответствии с нормами международного права и историческим статус-кво, без ущерба для полномочий и компетенции Административного департамента по делам вакуффов и мечети Аль-Акса. Мы высоко ценим усилия Комитета по Аль-Кудсу под руководством Его Величества короля Королевства Марокко Мухаммеда VI, направленные на обеспечение защиты города.

Палестинский народ по-прежнему находится в сложных гуманитарных условиях. По данным Организации Объединенных Наций, 36 процентов населения живет за чертой бедности, а уровень безработицы в секторе Газа один из самых высоких в мире. Подчеркиваем, что для принятия мер в связи с нестабильной гуманитарной ситуацией на оккупированной палестинской территории необходимы активизация сотрудничества между палестинскими и израильскими властями и учреждениями Организации Объединенных Наций, а также усиление международной поддержки палестинского народа.

Со своей стороны Объединенные Арабские Эмираты в этом месяце подписали соглашение о сотрудничестве со Всемирной организацией здравоохранения, которое подразумевает предоставление 25 млн долл. США на поддержку работы больницы

«Аль-Макасед» в Восточном Иерусалиме, а также на закупку медикаментов, предметов медицинского назначения и оборудования.

Подчеркивая необходимость поддержки палестинского народа, мы высоко оцениваем усилия Алжирской Народной Демократической Республики по проведению недавних консультаций, результатом которых стала Алжирская декларация о примирении палестинцев. Мы также высоко оцениваем историческую роль Арабской Республики Египет в этом отношении.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. Мы разделяем его обеспокоенность по поводу ухудшения обстановки в области безопасности на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Его усилия и усилия его сотрудников по снижению напряженности имеют решающее значение. Мы настоятельно призываем все стороны взаимодействовать со Специальным координатором и заверяем его в своей поддержке.

Норвегия также разделяет обеспокоенность Специального координатора тем, что рост масштабов насилия усугубляет атмосферу страха, ненависти и гнева. Этот порочный круг насилия может привести к тому, что ситуация выйдет из-под контроля. Такое развитие событий может нанести ущерб безопасности как израильтян, так и палестинцев. Настоятельно призываем все стороны воздерживаться от действий и заявлений, которые могли бы привести к дальнейшей эскалации напряженности.

Нас особенно беспокоит участвовавшее использование боевых патронов. Согласно Управлению по координации гуманитарных вопросов, за этот год, по данным на сегодняшний день, на Западном берегу израильскими силами безопасности было убито более ста палестинцев, что делает 2022 год самым кровопролитным для палестинцев с 2006 года.

Серьезную обеспокоенность продолжает вызывать и насилие со стороны поселенцев. Норвегия осуждает любое насилие против гражданского населения, включая все террористические акты. Мы призываем стороны делать все возможное для обеспечения защиты гражданского населения, особенно детей, а в случаях, когда применение силы считается необходимым, проявлять максимальную сдержанность и обеспечивать, чтобы любое при-

менение силы было пропорционально возникшей угрозе. Осуждаем любое применение силы, ведущее к гибели или ранению гражданских лиц. Подобные инциденты должны быть предметом независимого расследования, проводимого в соответствии с международными стандартами.

Мы также обеспокоены сообщениями об увеличении числа задержаний детей, а также физическим насилием, которому дети подвергаются во время содержания под стражей. Мы призываем израильские власти соблюдать нормы международного права и придерживаться стандартов отправления правосудия в отношении несовершеннолетних, в том числе прибегать к заключению под стражу только в качестве крайней меры и на максимально короткий срок.

Ограничения на передвижение значительно затрудняют доступ к услугам в области образования и здравоохранения на оккупированном Западном берегу. Мы приветствуем сегодняшнее решение Израиля отменить ряд блокад, введенных в этом месяце в районе Наблуса. Норвегия призывает израильские власти и дальше ослаблять ограничения на передвижение в Наблусе и других районах на Западном берегу.

Призываем палестинские фракции объединиться под единым руководством, приверженным урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Палестинское единство и выборы являются ключом к обеспечению легитимности Палестинской национальной администрации и ее институтов. Мы приветствуем настроения, выраженные палестинскими фракциями в Алжире в начале этого месяца, и призываем палестинские фракции и ключевых региональных игроков продолжать консультации для достижения прогресса в вопросах национального примирения.

У Норвегии вызывает глубокую озабоченность регулярно возникающие острые финансовые проблемы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Пришло время выполнить рекомендацию Генерального секретаря об увеличении финансирования БАПОР из бюджета Организации Объединенных Наций, формируемого за счет начисленных взносов, и мы призываем всех поддержать соответствующие инициативы.

В последнее время мы наблюдаем значительные позитивные подвижки в регионе. Приветствуем историческое соглашение, устанавливающее постоянную морскую границу между Израилем и Ливаном. Высоко оцениваем усилия Израиля и Ливана, а также Соединенных Штатов по достижению этого соглашения.

В связи с этим в заключение позвольте мне очень четко заявить. Порочного круга насилия и конфликтов можно избежать. Его можно разорвать, восстановив перспективы политического урегулирования и вернувшись за стол переговоров. Норвегия по-прежнему поддерживает идею урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и будет продолжать работать для достижения этой цели.

Г-жа Нтоки (Кения) (*говорит по-английски*): Приветствую сообщение Специального координатора Тура Веннесланда о последних событиях на местах, особенно принимая во внимание развитие событий в последние недели. Приветствую участие представителей Израиля и государства-наблюдателя Палестины в сегодняшних открытых прениях.

Это заседание вновь проходит на фоне неоднократных и учащающихся проявлений насилия, а также гибели как еврейских, так и палестинских мирных жителей, включая детей. Беспокорство вызывают недавние беспорядки, действия вооруженных групп и перестрелки в Наблусе и Джанине, в том числе в лагерях беженцев. Усиление напряженности, участвовавшие военные операции по обыску и аресту и ограничения на передвижение на Западном берегу свидетельствуют об ухудшении ситуации в области безопасности, чего не наблюдалось уже несколько десятилетий. Нынешняя ситуация не только создает проблемы в области безопасности, но и по-прежнему влияет на экономическое положение и возможность оказания гуманитарной помощи на Западном берегу, в Восточном Иерусалиме и секторе Газа.

Наша делегация регулярно отслеживает достигнутый прогресс в вопросах сотрудничества между израильтянами и палестинцами на всех уровнях, в том числе в вопросах безопасности и экономики. Поэтому крайне важно срочно отреагировать на развитие ситуации, в том числе на основные проблемы, ведущие к нестабильности, пока это не сказалось на других областях. Вклад религиоз-

ных и общественных лидеров с обеих сторон в посредничество и деэскалацию остается критически важным. Кения приветствует постоянное взаимодействие Специального координатора с ключевыми представителями с обеих сторон и на всех уровнях, включая недавние встречи в Наблусе и Джанине. Выполнение обязательств, в том числе по защите гражданского населения, остается критически важным.

На протяжении многих лет, месяц за месяцем, Совет заслушивает тревожные сообщения об инцидентах, актах насилия и случаях со смертельным исходом, в том числе о столкновениях между израильскими силами безопасности и палестинцами; насилии, связанном с поселенцами, сносе домов и принудительных и возможных выселениях в Восточном Иерусалиме; а также об ухудшающейся гуманитарной ситуации в секторе Газа. Мы, члены Совета, продолжаем решительно и справедливо осуждать террористические нападения и неизбирательные ракетные и минометные обстрелы со стороны ХАМАС, Палестинского исламского джихада и связанных с ними групп боевиков, выбирающих мишенью районы проживания мирного населения. Однако сейчас, как никогда ранее, налицо настоятельная необходимость отказаться от подхода, согласно которому подобные инциденты рассматриваются в качестве единичных случаев в конкретных городах или в определенные моменты времени. На наш взгляд, Совету следует выйти за рамки сложившегося циклического и во многом забуксовавшего подхода в отношении ситуации на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Кения неоднократно призывала к тому, чтобы доклады, которые должны представляться в рамках добрых услуг Генерального секретаря, опирались на более тщательный анализ и учет конкретных условий, что позволило бы нам лучше оценить последствия этих инцидентов для поддержания мира и безопасности в регионе. Дискуссии можно и нужно продолжать, но они должны воплощаться в практических мерах превентивной дипломатии и конкретных действиях Совета. Обсуждения и действия также должны увязываться с реальными событиями и рисками и опираться на надлежащую оценку ситуации на местах.

Реализация давней цели создания региона, где два демократических государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в мире и в пределах безопасных и признанных границ, основанных на

границах 1967 года, потребует еще более срочных действий. Это также потребует более значимой приверженности обеих сторон мирному процессу в соответствии с международным правом, Уставом Организации Объединенных Наций, резолюциями Совета и региональными мирными инициативами и механизмами, как существующими, так и новыми. Приверженность созданию независимого, суверенного, жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства также подразумевает немедленное и полное прекращение поселенческой деятельности Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, как того требуют всеобъемлющие положения резолюции 2334 (2016) и резолюции 1860 (2009).

Надеемся, что Алжирская декларация, подписанная 13 октября 14 палестинскими фракциями, сможет привести к реальному примирению и открыть путь к проведению выборов для создания правительства национального единства. Кения приветствует эти информационную работу и посреднические усилия на высоком уровне со стороны Алжира и других соседних государств, включая Иорданию, Египет и Катар. Позвольте мне подтвердить, что Кения по-прежнему настроена поддерживать усилия по прекращению этого затянувшегося конфликта. Наша делегация подтверждает также, что мирные усилия как на официальном, так и на низовом уровне, в рамках которых обеспечивается комплексный учет аспектов социально-экономического развития всех слоев общества, имеют и будут иметь решающее значение для обеспечения стабильности и мира в регионе в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Присоединяемся к другим делегациям в признании важной роли Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, в том числе к призывам увеличить финансирование Агентства. Важная работа, которую проводят Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане и Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением, по-прежнему жизненно необходима для обеспечения стабильности в субрегионе. В заключение настоятельно призываем обе стороны избегать односторонних шагов, которые препятствуют возобновлению политического процесса, а также обеспечению мира и стабильности в регионе.

Г-н Гомес Робledo Вердуско (Мексика) (говорит по-испански): Наша делегация благодарит Специального координатора Веннесланна за его сообщение и приветствует участие в сегодняшнем заседании делегаций Израиля и Палестины. Специальный координатор в очередной раз четко описал крайне неустойчивую ситуацию в плане безопасности и гуманитарную ситуацию.

Прежде всего наша делегация с большой озабоченностью отмечает нестабильность на Западном берегу и большой риск крупномасштабного конфликта, последствия которого будут ощущаться в секторе Газа и во всем регионе. Как мы слышали и как повторяли все члены Совета, этот год был самым жестоким с 2006 года, поскольку в ходе него трагически погибло более 100 палестинцев, включая 26 детей, а также было зафиксировано 20 жертв со стороны Израиля. Сожалеем об эскалации насилия на Западном берегу, особенно в Наблусе, которая продолжает приводить к гибели и ранениям людей, а также материальному ущербу. Ограничение доступа в этот город серьезно нарушило повседневную жизнь более 200 000 человек, что привело к экономическим, гуманитарным и психосоциальным последствиям. В сложившихся обстоятельствах необходимо срочно обеспечить немедленный и беспрепятственный доступ гуманитарного персонала и возможность оказания помощи для предоставления основных услуг населению. Кроме того, подстрекательство со стороны поселенцев вокруг Наблуса создает атмосферу постоянного страха и неопределенности, что может привести к протестам и новым столкновениям. Настоятельно призываем общественных лидеров воздержаться от провокаций, а израильские власти – привлечь к ответственности виновных в нападениях на гражданских лиц.

Мексика всегда признавала право Израиля на законную самооборону при соблюдении норм международного гуманитарного права. В связи с этим вновь призываем израильские силы безопасности соблюдать принципы необходимости, соразмерности и проведения различия всякий раз, когда они используют свое право на самооборону. В то же время мы принимаем к сведению опубликованные в прошлом месяце доклады Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года (см. A/77/356), и Независимой междуна-

родной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле (см. A/77/328). Призываем содействовать визитам представителей этих механизмов в Израиль и Палестину, с тем чтобы они могли выполнить свой мандат.

Мексика вновь заявляет о своей поддержке политического процесса, ведущего к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств с Восточным Иерусалимом в качестве будущей столицы обоих государств, а также в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций. Только так можно вырваться из порочного круга насилия и заложить основу для будущего примирения. Поддерживаем добрые услуги Специального координатора Тура Веннеланна в части поддержания контактов и диалога на высшем уровне. Международное сообщество и Совет должны отдавать приоритет немедленной разрядке, чтобы избежать эскалации, которая повлечет за собой большие и еще более неприемлемые человеческие потери и материальный ущерб.

В свете сложной гуманитарной ситуации Мексика поддерживает усилия Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Наша страна планирует в этом году вновь внести добровольный финансовый взнос в бюджет Агентства. Призываем также все палестинские политические фракции продолжать работу по преодолению разногласий и сосредоточиться на удовлетворении основных потребностей палестинского народа. В этой связи наша делегация приветствует Алжирскую декларацию, подписанную 14 палестинскими фракциями, что является шагом к внутripалестинскому примирению. Надеемся, что обязательства по проведению президентских и парламентских выборов будут выполнены без промедления.

Наконец, мы приветствуем соглашение между Израилем и Ливаном о делимитации их морской границы, подписанное благодаря успешным посредническим усилиям под руководством Соединенных Штатов, что, несомненно, является обнадеживающим сигналом для всего региона и мира. Надеемся, что оно послужит опорой для заключения надежного мирного соглашения между Израилем и Ливаном.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Бразилия по-прежнему глубоко обеспокоена ухудшением обстановки с безопасностью на местах, особенно на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Благодарим Специального координатора за его взаимодействие с различными заинтересованными сторонами в целях снижения напряженности. Разделяем его обращение к политическим и общественным лидерам обеих сторон с призывом вступить в диалог в духе доброй воли, чтобы не допустить выхода ситуации из-под контроля. Мы согласны с тем, что нестабильность ситуации убедительно свидетельствует о настоятельной необходимости переломить текущую динамику и устранить первопричины нестабильности. Мы не должны допустить дальнейшей эскалации.

Призываем все стороны проявлять сдержанность. На данном этапе нет необходимости напоминать всем сторонам об их обязательствах по международному гуманитарному праву, о важности обеспечения ответственности и сохранения статус-кво святых мест или о роли, которую играет в этом деле Совет по делам вакуфов. В этот период острого кризиса меры по укреплению доверия имеют особенно большое значение.

Бразилия приветствует подписание 13 октября Алжирской декларации 14 различными палестинскими политическими группами и благодарит Алжир, в частности президента Теббуна, за успешные посреднические усилия. Мы присоединяемся к словам Генерального секретаря и призываем все группы преодолеть свои разногласия путем диалога и выполнить обязательства, содержащиеся в Декларации, в том числе провести выборы.

Подчеркиваем, что достижение внутripалестинского примирения может существенно способствовать прочному урегулированию конфликта. Достижение внутripалестинского примирения и улучшение условий жизни на Западном берегу и в Газе, что возможно только при устойчивом экономическом росте, являются важными шагами на пути к миру. Нельзя забывать о том, что такие факторы, как нищета, дефицит продовольствия и отсутствие надежды на будущее, способствуют созданию благоприятных условий для деятельности экстремистских сил.

Об усталости международного сообщества и истощении его возможностей по оказанию помощи в условиях многоаспектного кризиса свидетельствует низкий уровень финансирования гуманитарных призывов Организации Объединенных Наций. Тем не менее гуманитарное положение палестинских беженцев остается критическим. Необходимо восстановить многочисленные возможности, чтобы Организация Объединенных Наций могла продолжить оказание незаменимой помощи, необходимой для поддержания стабильности. Гражданское население, включая детей, не должно и далее расплачиваться за неспособность продвинуться вперед к жизнеспособному политическому урегулированию этого затянувшегося конфликта.

Бразилия вновь подтверждает свою твердую убежденность в необходимости урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств в рамках международного права и резолюций Совета как способа удовлетворения чаяний израильтян и палестинцев и обеспечения всеобщей безопасности.

Я хотел бы завершить свое выступление на позитивной ноте. Объявление о том, что ливанские и израильские переговорщики договорились при посредничестве Соединенных Штатов о постоянной демаркации своей морской границы, действительно является историческим прорывом и весьма конкретным результатом, который, как я надеюсь, принесет пользу обеим странам и будет способствовать обеспечению безопасности и стабильности в регионе. Успешное завершение этих переговоров свидетельствует о том, что при наличии политической концепции в отношении того, как достичь общей цели, можно добиться значительного прогресса.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Тура Веннессланна за его сообщение.

Индия приветствует недавнюю договоренность между Израилем и Ливаном о демаркации их морской границы. Это позитивный шаг на пути к достижению мира и стабильности в регионе. Отмечаем конструктивную роль в успешном проведении этих переговоров Соединенных Штатов и Франции.

Индия всегда поддерживала мир, стабильность и процветание в Западной Азии, которая является частью нашего более широкого региона. В прошлом месяце исполнилось два года с момента подписания Авраамовых соглашений. Во время состоявшегося в июле первого саммита лидеров группы «I2U2» премьер-министр Индии, премьер-министр Израиля, президент Объединенных Арабских Эмиратов и президент Соединенных Штатов договорились увеличить объемы общих инвестиций в шести ключевых областях: водо- и электроснабжение, транспорт, космос, здравоохранение и продовольственная безопасность. С тех пор мы реализуем проекты, направленные на обеспечение энергетической безопасности, продовольственной безопасности и экономического роста в Западной и Южной Азии. В этом контексте мы также приветствовали полную нормализацию отношений между Израилем и Объединенными Арабскими Эмиратами, Марокко, Бахрейном и Суданом.

Надеемся, что эти события в регионе придадут новый импульс ближневосточному мирному процессу. Соответственно, призываем Израиль и Палестину предпринять конкретные шаги для мирного урегулирования конфликта и возобновить переговоры в конструктивном ключе по всем вопросам, касающимся окончательного статуса.

Единственным способом достижения прочного мира является урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое должно быть достигнуто на основе прямых переговоров и с учетом обоснованного стремления палестинцев к обретению государственности и обоснованных интересов безопасности Израиля. Настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и международное сообщество сыграть важную роль в усилиях по возобновлению этих переговоров. Альтернативы урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств не существует.

Что касается ситуации на местах, то мы глубоко обеспокоены эскалацией насилия в Израиле, на Западном берегу и в Иерусалиме. Осуждаем все акты насилия в отношении гражданских лиц и нападения на них, включая акты террора, провокации, подстрекательства и снос домов. Насилие порождает насилие, и мы настоятельно призываем обе стороны разорвать нынешний цикл насилия, пока ситуация не вышла из-под контроля.

В заключение я хотел бы подтвердить непоколебимую приверженность Индии созданию независимого, жизнеспособного и демократического Государства Палестина с учетом обоснованных потребностей Израиля в части обеспечения безопасности. Индия по-прежнему убеждена в том, что для достижения долгосрочного мира и стабильности в регионе необходимо добиться справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования израильско-палестинского конфликта.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Габона.

Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его вдохновляющее сообщение. Мы обеспокоены ухудшением ситуации, о котором он нам рассказал.

В последние несколько недель мы наблюдали уже привычную картину: на оккупированных палестинских территориях и в Израиле продолжают ежедневно совершаться акты насилия. Примерами неприемлемых актов насилия, которые происходят каждый день и приводят к гибели людей, служат недавние израильские рейды, повлекшие многочисленные жертвы, особенно среди молодежи на Западном берегу, с одной стороны, и нападения на израильские войска и гражданских лиц, ответственность за которые взяла на себя вооруженная группа «Львиное логово» — с другой. Недовольство и напряженность на местах усугубляют продолжающаяся поселенческая деятельность, расширение поселений, выселения людей и снос палестинских домов.

Призываем проявлять сдержанность и добиваться деэскалации и подчеркиваем необходимость соблюдения норм международного права, в частности международного гуманитарного права, и защиты прав палестинского народа при обеспечении безопасности Израиля. Именно это необходимо для достижения мира, к которому мы все стремимся.

Вызывает обеспокоенность ухудшение гуманитарной ситуации на Западном берегу и в секторе Газа, где большую часть палестинского общества составляет молодежь.

Население Газы сталкивается с острой нехваткой предметов первой необходимости и питьевой воды, а также со многими ограничениями, которые способствуют возникновению дефицита продовольствия.

Мы повторяем свой призыв о финансировании Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, чтобы Агентство могло продолжать свою работу в то время, когда ему больше всего необходимо восстановить свой оперативный потенциал. Без этой финансовой поддержки уязвимое гражданское население рискует потерять доступ к медицинским услугам, образованию и продовольствию в результате ухудшения обстановки в сфере безопасности. Это приведет к резкому росту социальных волнений на местах и усугубит нищету и насилие.

Мы призываем к полному снятию блокады Газы в соответствии с резолюцией 1860 (2009), чтобы облегчить беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи.

Что касается сложного вопроса о возвращении семьям останков погибших, то мы призываем стороны отдать приоритет решению, которое создаст атмосферу доверия для достижения прочного мира.

Габон подтверждает свою приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств—палестинского государства, которое бы могло сосуществовать бок о бок с государством Израиль в мире и безопасности в пределах защищенных и признанных границ 1967 года со столицей в Иерусалиме.

Мы настоятельно призываем стороны воздержаться от любой воинственной риторики или провокационных действий, способных привести к разжиганию насилия, первыми жертвами которого станут женщины и дети и которое повысит риск дестабилизации региона.

Призываем стороны возобновить переговоры в духе доброй воли с целью восстановления доверия и реализации чаяний палестинского и израильского народов жить в мире. В этой связи роль стран региона и тех, кто имеет влияние на стороны, имеет решающее значение для возобновления мирных переговоров и устранения препятствий, мешающих достижению решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Недавние высказывания премьер-министра Израиля на семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по поводу решения, предусматриваю-

шего сосуществование двух государств (см. A/77/PV.8), являются частью импульса, который необходимо поддерживать.

Что касается внутripалестинских переговоров, мы приветствуем подписание 13 октября Алжирской декларации 14 палестинскими фракциями. Единство палестинцев необходимо как в политическом, так и в экономическом плане в контексте урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, к которому все призывают.

Мы хотели бы также вновь заявить о нашей поддержке короля Марокко, Председателя Комитета по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества, в сохранении особого статуса Священного города как символа общего наследия человечества и трех монотеистических религий, а также как площадки для ведения диалога и культивирования взаимного уважения. Соблюдение статус-кво святых мест также является необходимым условием для мирного сосуществования израильского и палестинского народов.

В заключение мы вновь заявляем о нашей полной поддержке неустанных усилий Специального координатора г-на Тура Веннессланна, направленных на достижение мира на Ближнем Востоке. Дипломатические усилия должны быть продолжены для возрождения процесса, направленного на достижение прочного мира.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и внешнеэкономических связей Венгрии.

Г-н Сийярто (Венгрия) (*говорит по-английски*): Мы признательны за предоставленную возможность рассмотреть этот очень важный вопрос, поскольку мир столкнулся с целым рядом одновременно развивающихся кризисов после того, как в феврале на Украине разразилась война. Я представляю соседнюю с Украиной страну—Венгрию. Поэтому мы на себе ощущаем непосредственные и очень серьезные негативные последствия этой войны. Государства-члены знают, что, живя по соседству с войной, мы крайне заинтересованы в скорейшем установлении мира, и мы прекрасно понимаем значение и важность скорейшего достижения окончательного мира.

Война на Украине—это региональная война. Но в этом контексте я хочу заметить, что абсолютно точно, что чем больше региональных конфликтов

существует, тем больше шансов, что все они приведут к глобальной войне, мировой войне, которой, как я думаю, никто из нас не хочет.

Война на Украине подчеркивает важность прекращения и урегулирования как можно большего числа—а желательно и всех—региональных вооруженных конфликтов, которые в настоящее время происходят в мире. В последние десятилетия Ближний Восток всегда был источником серьезных угроз безопасности. Обстановка в области безопасности на Ближнем Востоке, несомненно, оказывает прямое влияние на обстановку в области безопасности в Европе, поскольку следствием беспорядков на Ближнем Востоке является рост террористической угрозы, а также новые волны массовой нелегальной миграции. Оба эти аспекта представляют серьезный риск для безопасности Европы. Особенно в настоящее время Европе не нужен—и, я бы сказал, не под силу—еще один вызов в области безопасности. Поэтому для нас, европейцев, крайне важно, чтобы на Ближнем Востоке были предприняты серьезные шаги для достижения мира.

Если оглянуться на последние десятилетия, то на Ближнем Востоке было предпринято множество неудачных попыток установить мир или приблизиться к нему. Первой успешной инициативой стали Авраамовы соглашения, ставшие первым процессом, давшим реальную надежду на установление мира в регионе. В этой связи я считаю, что мы должны признать роль президента Дональда Трампа и Джареда Кушнера, которые способствовали налаживанию сотрудничества и обсуждению между Израилем и арабскими странами, что было необходимо для установления мирных и реорганизованных отношений.

В частности, с точки зрения развития нынешней ситуации в восточной части Европы методология заключения Авраамовых соглашений была очень поучительной и показательной. Мы можем сделать выводы из этой методологии применительно к ситуации на Украине, поскольку для заключения Авраамовых соглашений потребовалось наличие настоящего лидера, достаточно смелого и сильного, чтобы открыть—или, скажем так, восстановить—каналы связи между сторонами, которые находились в глубоком конфликте друг с другом. Авраамовы соглашения привели к очень позитивному развитию региона, что, с реалистичной точки зрения, было совершенно неожиданным.

Если президенту Трампу удалось установить мир между Израилем и некоторыми арабскими странами и изменить природу отношений между Израилем и арабскими странами, то должно быть возможно установить мир и на Украине, поскольку там нам нужна та же методология: диалог и возобновление каналов связи.

В заключение позвольте мне высказать следующую мысль: когда речь идет о текущих проблемах, связанных с безопасностью, нам необходимо держать в поле зрения пример Авраамовых соглашений. Если не будет переговоров, то не будет и мира. Если будут переговоры и обсуждение, то есть надежда и на установление мира. Поэтому я надеюсь, что даже в этой Организации на смену риторике войны придет риторика мира. Мы должны продолжать применять метод, предложенный президентом Трампом на Ближнем Востоке, и поддерживать диалог между Израилем и арабскими странами и их партнерами. Мы также должны применить этот метод в отношении Украины. Мы должны заново открыть каналы связи и наладить диалог, чтобы решить и эту очень серьезную проблему, связанную с безопасностью в Европе.

Председатель (говорит по-французски): Сейчас я предоставляю слово представителю Ливана.

Г-жа Мрад (Ливан) (говорит по-английски): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию сегодняшних открытых прений. Мы выражаем признательность Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу Туру Веннесланну за то, что он решительно и умело выполняет свою миссию в столь сложном регионе, как наш.

Я не хочу показаться пессимисткой; однако каждый месяц мы замечаем, что достичь долгожданного мира на Ближнем Востоке становится все труднее. Политика и практика Израиля, заключающиеся во все более активном строительстве поселений на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, выселении палестинцев из их домов и с их земель и разделе их городов, особенно в Восточном Иерусалиме, порождают ненависть, усугубляют тупиковую ситуацию, которая парализует мирный процесс, и подрывают все усилия по достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Только всеобъемлющее и справедливое урегулирование, основанное, среди прочего, на резолюциях 242 (1967), 338 (1973) и 2334 (2016), а также резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи, может подготовить почву для политического урегулирования, в рамках которого палестинцам будут предоставлены давно полагающиеся им политические права и право на самоопределение.

Тем не менее у нас нет иного выбора, кроме как призвать Совет Безопасности — а через него и международное сообщество — оказать давление на непримиримую сторону этого конфликта, Израиль, с тем чтобы он включился в активный мирный процесс. Ближневосточная «четверка» должна в срочном порядке предпринять усилия для того, чтобы убедить стороны вернуться за стол переговоров и вести их в конструктивном духе, а также начать мирный процесс в целях достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Мы также обеспокоены тем фактом, что не всем ситуациям конфликта уделяется одинаковое внимание. Давние конфликты, в ходе которых нарушаются Устав Организации Объединенных Наций и права человека, в равной степени заслуживают внимания.

Отсутствие долгосрочного финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) чревато приостановкой предоставления основных услуг, которые оно оказывает миллионам палестинских беженцев, в том числе тем, кто проживает в Ливане. Услуги БАПОР крайне важны для обеспечения тем, кто их получает, достойных условий жизни, которых они заслуживают. Они также служат основой стабильности в рамках всего региона. Именно поэтому мы настоятельно призываем Совет Безопасности и все миролюбивые страны гарантировать предсказуемое и устойчивое финансирование БАПОР посредством предоставления — на регулярной и многолетней основе — взносов и выделения средств на покрытие текущих расходов Агентства из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций, с тем чтобы обеспечить надлежащий потенциал для непрерывного выполнения его мандата, который, как ожидается, в декабре будет продлен на три года.

Ливан высоко оценивает важную роль, которую Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) играют в поддержании

мира и безопасности на юге страны, и выражает признательность предоставляющим войска странам за сохранение ими многолетней приверженности миротворческим усилиям в Ливане. Ежедневные нарушения Израилем суверенитета и территориальной целостности Ливана, которые противоречат резолюции 1701 (2006), усиливают напряженность в регионе и представляют угрозу для мира и безопасности. Однако присутствие ВСООНЛ и их роль в деэскалации ситуации и снижении напряженности имеет важнейшее значение для создания обстановки, способствующей обеспечению стабильности.

Правительство Ливана по-прежнему привержено выполнению резолюции 1701 (2006), признаваемой нами определяющей резолюцией, в которой был установлен мандат ВСООНЛ. Мы призываем Совет заставить Израиль воздержаться от совершения новых нарушений воздушного пространства Ливана и актов агрессии на территории Ливана, а также от любых эскалационных действий, которые могут поставить под угрозу выполнение в полном объеме положений резолюции 1701 (2006).

Ливан подтверждает важное значение координации деятельности ВСООНЛ с деятельностью правительства Ливана, как это предусмотрено в соглашении о статусе сил ВСООНЛ, в целях осуществления в полной мере резолюции 1701 (2006).

Вчера, в четверг, 27 октября, в ходе мероприятия, проведенного Организацией Объединенных Наций, Ливан подписал соглашение о делимитации своей южной морской границы. Мы благодарим все стороны, которые способствовали заключению этого соглашения под эгидой Организации Объединенных Наций, и надеемся, что оно принесет стабильность и процветание ливанскому народу. Кроме того, мы надеемся, что сможем развить этот успех в целях изучения реальных возможностей поиска жизнеспособных решений в связи с другими актуальными проблемами.

Сейчас, когда на всех континентах продолжают потрясения, позвольте мне завершить свое выступление на позитивной ноте и привести цитату из речи президента Ливанской Республики генерала Мишеля Ауна:

«Поскольку срок моих президентских полномочий вскоре истекает, мой подарок ливанскому народу — это демаркация морских границ. Теперь, когда на юге страны границы четко определены, там не будет места ни войне, ни нестабильности».

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Египта.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, г-н Председатель, я хотел бы выразить Вам признательность за мудрое руководство работой Совета Безопасности в этом месяце. Я также благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его сообщение.

Египет присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Движения неприсоединившихся стран, Группы арабских государств, а также к заявлению, которое будет сделано от имени Организации исламского сотрудничества.

Несмотря на заявления Египта и ряда других государств-членов в ходе состоявшихся в июле открытых прений об ухудшении ситуации на оккупированных палестинских территориях (см. S/PV.9099), сегодня мы наблюдаем всплеск насилия со стороны оккупационных сил и поселенцев. Управление по координации гуманитарных вопросов подтвердило, что 2022 год стал самым кровопролитным годом на оккупированной палестинской территории с 2006 года.

Продолжают совершаться и другие нарушения, в том числе снос палестинских домов и объектов, расширение поселений и административные задержания, и продолжается блокада сектора Газа. Все эти нарушения были задокументированы в докладах Организации Объединенных Наций, последним из которых является доклад Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года.

В целях защиты братского палестинского народа Египет продолжает свои усилия по сдерживанию любой дальнейшей эскалации конфликта на оккупированной палестинской территории. Тем не менее нынешняя эскалация ситуации, если она продолжится, способна вновь привести к росту масштабов насилия, которое может выйти из-под контроля, заставив нас вспомнить о предыдущих циклах насилия, которые стали причиной гибели ни в чем не повинных палестинцев. Именно поэтому необходимо отказаться от всех односторонних мер и актов насилия, будь то со стороны оккупационных сил или поселенцев.

Необходимо также обеспечить международную защиту палестинского народа и приступить к выполнению рекомендаций, вынесенных по итогам совещания на уровне министров в рамках Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, которое состоялось в сентябре и на котором Египет заявил о необходимости положить конец зависимости палестинской экономики от Израиля и предоставить все необходимые средства для самостоятельного процветания. Кроме того, важно обеспечить продление в декабре мандата БАПОР без каких-либо изменений или корректировок, а также поддержать предложения по увеличению его финансирования из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций.

Египет вновь заявляет о том, что невозможно добиться безопасности и стабильности на Ближнем Востоке без предоставления палестинскому народу его законных прав, особенно права на самоопределение и права на создание независимого государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, а также без освобождения всех арабских территорий, оккупированных с 1967 года.

Что касается развития ситуации в братской Ливии, то мы приветствуем назначение г-на Абдулая Батили Специальным представителем Генерального секретаря по Ливии. В этой связи мы подчеркиваем, что сейчас, когда мы собираемся принять проект резолюции о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии, необходимо активизировать предпринимаемые усилия по одновременному проведению президентских и парламентских выборов с опорой на конституционную основу, которую Египет решительно поддерживает и поощряет.

Напоминаем всем заинтересованным сторонам о том, что международное сообщество должно действовать в строгом соответствии с согласованными параметрами. Нельзя допустить, чтобы правительство, мандат которого истек и утратил юридическую силу, продолжало оставаться у власти: это подорвет перспективы достижения стабильности в Ливии и негативно скажется на экономическом потенциале нашего братского ливийского народа.

Что касается ситуации в братском Йемене, то Египет вновь заявляет о своей поддержке всех усилий, направленных на всеобъемлющее урегулирование кризиса. Мы продолжаем поддерживать усилия Специального посланника по Йемену и его консультации со всеми сторонами в целях достижения урегулирования на основе политического решения, гарантирующего единство, территориальную целостность и суверенитет Йемена в соответствии с согласованными параметрами урегулирования кризиса. Надеемся, что йеменские заинтересованные стороны согласятся продлить перемирие, что будет способствовать успешному завершению переходного этапа, восстановлению безопасности и стабильности, облегчению гуманитарного положения йеменского народа и достижению консенсуса между сторонами в Йемене в отношении всеобъемлющего урегулирования кризиса.

Наконец, Египет, как и все члены Совета Безопасности и большинство членов международного сообщества, приветствует демаркацию морских границ между Ливаном и Израилем, что представляет собой серьезный шаг к установлению прав и обеспечению мира и безопасности на Ближнем Востоке.

Председатель (говорит по-французски): Сейчас я предоставляю слово представителю Иордании.

Г-жа аль-Халик (Иордания) (говорит по-арабски): Прежде всего мы хотели бы выразить искреннюю благодарность и признательность Вам, г-н Председатель, за Ваши усилия по руководству работой Совета Безопасности в этом месяце. Благодарим также г-на Веннессланна за его сообщение.

На настоящее и будущее наших народов продолжают влиять важные региональные и международные события. Для борьбы с нынешними кризисами и смягчения их последствий необходимо, чтобы мы работали сообща. Из-за большого количества кризисов в мире внимание и усилия международного сообщества переключаются с одного кризиса на другой, в связи с чем еще более важно определить приоритеты и урегулировать вопросы, которые остаются нерешенными на протяжении десятилетий, особенно когда эти вопросы напрямую связаны с реализацией прав народов в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций и положениями международного права. Нас объединяют под эгидой Организации Объединен-

ных Наций наши общие цели, которые заключаются в поддержании международного мира и безопасности и содействии налаживанию конструктивных отношений между странами на основе уважения принципов равноправия и самоопределения всех народов, в том числе палестинского.

Для Иордании палестинский вопрос имеет основополагающее и центральное значение, поскольку только создание независимого суверенного палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме согласно международному праву и соответствующим международным параметрам, включая резолюции Совета Безопасности и Арабскую мирную инициативу, позволит достичь всеобъемлющего и справедливого мира, а также безопасности и стабильности в регионе и за его пределами. Необходимо приложить согласованные усилия на международном уровне в целях выработки эффективного политического решения, которое позволит возобновить серьезные и реальные переговоры по вопросу о достижении мира в регионе на основе принципа сосуществования двух государств.

Израиль продолжает принимать односторонние, провокационные и эскалационные меры на оккупированных палестинских территориях. Осуждаем его постоянные вторжения в палестинские города и неоднократные нападения на них, последним из которых стала агрессия на рассвете 25 октября против городов Наблус и Рамаллах. Проводимая Израилем в целях эскалации военная кампания может привести к новому витку насилия, за который мы все заплатим высокую цену. В этой связи мы должны предупредить, что насилие может породить лишь еще большее насилие и что усилия по продлению оккупации в сочетании с полным тупиком, в который зашел мирный процесс, приведут к опасной эскалации, угрожающей безопасности и стабильности. Ответственность за все это несет Израиль, поскольку такие действия могут уничтожить любые остающиеся возможности для достижения справедливого мира, а также подорвать жизнеспособность мирного процесса.

Мы также предупреждаем мировое сообщество о том, что дальнейшее принятие Израилем мер, направленных на изменение правового и исторического статус-кво мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шарифа и ее временное и пространственное разделение, свидетельствует о серьезной эскалации и

представляет собой неприемлемое нарушение норм международного права и обязанностей Израиля как оккупирующей державы. На основании того, что Иорданское Хашимитское Королевство в лице Его Величества короля Абдаллы II является хранителем исламских и христианских святых мест в Иерусалиме, Иорданское Хашимитское Королевство заявляет, что будет продолжать свои усилия по защите святых мест и сохранению их исторического и правового статус-кво. Подчеркиваем исключительную важность уважения Израилем того факта, что мечеть Аль-Акса/Харам-аш-Шариф, общей площадью 144 000 квадратных метров, является местом отправления культа исключительно для мусульман и что иорданское Управление по делам вакуфов Иерусалима и мечети Аль-Акса — это единственная структура, уполномоченная управлять всеми делами, связанными с мечетью Аль-Акса, и регулировать доступ к этому месту.

Что касается работы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), то мы подчеркиваем ключевую роль Агентства как важного стабилизирующего фактора в регионе в содействии региональной стабильности. Иордания призывает все государства-члены выступить за продление мандата БАПОР в ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи и поддержать предложения, направленные на увеличение объема его финансирования из общего бюджета Организации Объединенных Наций, чтобы оно могло продолжать оказывать беженцам жизненно необходимые услуги.

В заключение Иордания призывает Совет Безопасности выполнить свою обязанность по обеспечению того, чтобы Израиль прекратил постоянные нарушения международного права и Устава, а также все односторонние провокации на оккупированных территориях, поскольку такие действия будут иметь катастрофические последствия для всех нас. Кроме того, настоятельно призываем Совет и международное сообщество предпринять эффективные шаги на международном уровне для обеспечения защиты палестинского народа и приложить реальные усилия для установления в регионе справедливого и всеобъемлющего мира в целях поддержания международного мира и безопасности.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

Г-н Акрам (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Вас, г-н Председатель, и делегацию Габона с весьма успешным исполнением обязанностей Председателя Совета Безопасности в этом месяце.

Я имею честь выступить с заявлением от имени государств — членов Организации исламского сотрудничества (ОИС).

Постоянно ухудшающаяся и крайне нестабильная ситуация на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, только усугубляется в результате стремительного роста числа случаев нарушения Израилем прав человека и норм международного гуманитарного права, а также повторяющихся жестоких и преступных нападений, которые уносят жизни множества ни в чем не повинных людей и в результате которых получают ранения сотни палестинских гражданских лиц, включая детей и женщин.

В частности, глубокую озабоченность по-прежнему вызывает ситуация в Восточном Иерусалиме в связи с постоянными нарушениями и ежедневными вторжениями израильских экстремистских групп поселенцев и оккупационных сил на территорию священной мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шарифа, а также их продолжающимися попытками добиться пространственного и временного разделения мечети. Такие действия противоречат международному праву и соответствующим резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, включая резолюции Совета Безопасности 476 (1980), 478 (1980) и 2334 (2016), и представляют собой нарушение исторического и правового статус-кво в святых местах. Кроме того, эти нарушения носят провокационный характер, оскорбляют чувства всех мусульман мира и могут разжечь опасный религиозный конфликт, который поставит под серьезную угрозу стабильность и будет подпитывать насилие в регионе и за его пределами.

ОИС высоко оценивает неустанные усилия Его Величества короля Марокко Мухаммеда VI в качестве Председателя Комитета по Аль-Кудсу, направленные на защиту исламских святынь в Аль-Кудс аш-Шарифе и борьбу с попытками израильских оккупационных властей иудайзировать этот священный город. Кроме,

высоко оцениваем конкретную роль агентства «Бейт Маль Аль-Кудс» Комитета по Аль-Кудсу в реализации проектов и мероприятий, направленных на обеспечение развития и укрепление жизнестойкости жителей священного города.

Мы приветствовали подписание декларации по итогам состоявшейся 11–13 октября в Алжире конференции по объединению усилий в целях достижения палестинского национального единства и в этой связи высоко оцениваем усилия президента Алжира Абдельмаджида Теббуна и его личную приверженность достижению внутripалестинского примирения, имеющего первостепенное значение для создания политически стабильного, экономически жизнеспособного, суверенного и независимого Государства Палестина.

ОИС вновь призывает в полной мере соблюдать исторический и правовой статус-кво Иерусалима и его святых мест, а также обеспечивать выполнение исторической обязанности Хашимитского Королевства как хранителя исламских и христианских святынь в этом городе. В этой связи ОИС подчеркивает, что иорданское Управление по делам вакуфов Иерусалима и мечети Аль-Акса является единственной структурой, уполномоченной в соответствии с положениями международного гуманитарного права управлять всеми делами мечети Аль-Акса на всей ее территории, составляющей 144 000 квадратных метров. Она также обращает внимание на необходимость повсеместного сохранения спокойной обстановки, для чего требуется, чтобы Израиль уважал правовой и исторический статус-кво мечети Аль-Акса и Харам-аш-Шарифа и нашел реальное политическое решение, гарантирующее реализацию всех законных прав братского палестинского народа на основе принципа сосуществования двух государств.

В этой связи ОИС вновь подтверждает необходимость поддержания и соблюдения исторического и правового статуса-кво святых мест в Восточном Иерусалиме. Мы призываем международные субъекты и органы, в том числе Совет Безопасности, принять срочные меры в целях прекращения нападений, обеспечения защиты палестинского гражданского населения в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории и предоставления гарантии привлечения к ответственности и отправления правосудия в связи с ужасными преступлениями, совершаемыми израильскими оккупационными силами.

Выражаем глубокую обеспокоенность по поводу крайне тяжелой ситуации, в которой оказались около 50 палестинских политических заключенных, в прошлом месяце начавших массовую голодовку в знак протеста против злоупотреблений, совершаемых Израилем в ходе административных арестов, а также бесчеловечного и жестокого обращения с ними, представляющего собой нарушение их самых основных прав человека. ОИС подчеркивает, что должна быть в срочном порядке проведена проверка действий Израиля на предмет нарушения им законных требований в соответствии с его обязательствами по всем соответствующим международным документам и что он должен нести полную ответственность за то, как он обращается со всеми палестинскими заключенными, которых он незаконно удерживает в своих тюрьмах и центрах содержания под стражей и среди которых есть женщины, дети и больные люди.

Кроме того, непрерывная масштабная экспроприация Израилем земель, строительство колониальных поселений и содействие их созданию, сопровождение совершаемых поселенцами провокаций и актов насилия и терроризма против палестинского гражданского населения, нападения на города палестинцев и акты вандализма, направленные против их имущества и сельскохозяйственных земель, продолжают прежними темпами, что представляет собой грубое нарушение норм международного права, в частности международного уголовного права, в том числе четвертой Женевской конвенции.

В этой связи мы подчеркиваем, что такие незаконные действия, если они будут оставлены без внимания, придадут Израилю, оккупирующей державе, еще больше смелости для того, чтобы продолжать совершать все новые преступления и нарушения. Пришло время принять меры, чтобы привлечь Израиль к ответственности в соответствии с международным правом, в том числе многочисленными соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, в которых Израиль призывают полностью прекратить незаконную поселенческую деятельность. Мы настоятельно призываем Совет Безопасности обеспечивать выполнение своих резолюций по этому вопросу и прилагать усилия для их немедленного осуществления на практике, поскольку это позволит внести жизненно важный вклад в прекращение совершения таких преступлений.

В заключение мы еще раз заявляем, что для обеспечения мира и справедливости необходимо добиться, чтобы были привлечены к ответственности те, кто нарушает права человека и совершает чудовищные преступления, которые мы уже слишком долго наблюдаем на территории оккупированной Палестины. Без правосудия не может быть мира. Если мы хотим, чтобы международные субъекты взяли на себя конструктивную и эффективную роль и помогли возродить надежду и восстановить перспективы достижения мира, необходимо срочно работать в направлении деэскалации ситуации и содействовать отправлению правосудия.

В этой связи настоятельно призываем этот орган принять участие в многостороннем мирном процессе, направленном на достижение справедливого и прочного мира, и содействовать ему, с тем чтобы его осуществление положило конец израильской оккупации, обеспечило реализацию неотъемлемых прав палестинского народа, включая палестинских беженцев, и привело к столь ожидаемым независимости и суверенитету Государства Палестина в границах 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, в соответствии с международным правом, резолюциями Организации Объединенных Наций по этому вопросу и Арабской мирной инициативой.

Председатель (говорит по-французски): Сейчас я предоставляю слово представителю Японии.

Г-н Исиканэ (Япония) (говорит по-английски): В последнее время мы наблюдаем многочисленные события на Ближнем Востоке. В качестве положительного момента и важных и значимых шагов, которые будут способствовать укреплению доверия, снижению напряженности и обеспечению стабильности в регионе, Япония хотела бы приветствовать достижение соглашения о морской границе между Израилем и Ливаном, а также посреднические усилия Соединенных Штатов. Мы искренне надеемся на конструктивное участие заинтересованных сторон в осуществлении этого исторического соглашения.

Однако верно и то, что регион по-прежнему сталкивается с рядом проблем, к которым относится и палестинский вопрос. Япония еще раз подтверждает, что поддерживает урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе соответствующих резолюций

Совета Безопасности и согласованных на международном уровне параметров. Мы с удовлетворением отмечаем, что в прошлом месяце в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи лидеры Израиля и Палестины заявили о поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств (см. A/77/PV.8 и A/77/PV.10). Кроме того, мы внимательно следим за выполнением Алжирской декларации об объединении палестинцев, которая была подписана 13 октября палестинскими фракциями, в том числе ФАТХ и ХАМАС. Надеемся, что эти усилия позволят проложить путь к палестинскому национальному примирению и проведению выборов на палестинских территориях.

Япония глубоко обеспокоена ухудшением обстановки в плане безопасности и ростом числа жертв в некоторых районах Западного берега. Необходимо избегать любой дальнейшей эскалации ситуации. Япония призывает заинтересованные стороны воздерживаться от любых провокационных действий или односторонних мер, которые способны подорвать перспективы достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, включая поселенческую деятельность Израиля, снос домов и выселение людей, поскольку все это представляет собой нарушения норм международного права и должно немедленно прекратиться.

В ходе недавней встречи в Японии министра иностранных дел Хаяси с 16 послами арабских стран мы обратили внимание на необходимость дальнейшего оказания международным сообществом поддержки в установлении мира на Ближнем Востоке в целях сохранения надежды в условиях зашедшего в тупик мирного процесса.

Япония обеспокоена тем, что резкий рост мировых цен на продовольствие и топливо еще сильнее осложняет жизнь палестинских беженцев. Мы высоко оцениваем ту незаменимую работу, которую проводит Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в целях оказания поддержки палестинскому народу. В этом году Япония перечислила БАПОР около 30 млн долл. США, в том числе 6,8 млн долл. США в виде продовольственной помощи. Мы по-прежнему тесно координируем свои действия с БАПОР, в частности с его Генеральным комиссаром г-ном Лаццарини.

В заключение позвольте мне заявить о непоколебимой решимости Японии вносить свой вклад в обеспечение мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Алжира.

Г-н Гауауи (Алжир) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я поздравляю Габон с председательством в Совете Безопасности в октябре.

Сегодня мы собрались в этом зале в целях проведения традиционных ежеквартальных открытых прений для обсуждения положения на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Катастрофическая ситуация остается неизменной. Оккупационные силы и поселенцы совершают все новые акты агрессии против палестинцев на Западном берегу. Нарушается неприкосновенность святых мест в Аль-Кудс-аш-Шарифе. Несправедливая и бесчеловечная блокада сектора Газа продолжается.

Она является символом бедственного положения палестинского народа, который продолжает жить под гнетом оккупации без каких-либо признаков улучшения ситуации или разрешения кризиса, поскольку международное сообщество, включая Совет Безопасности, по-прежнему не может выполнить международные резолюции и взять на себя полную юридическую и моральную ответственность за поддержание международного мира и безопасности в соответствии с целями и принципами Организации Объединенных Наций, и не предлагает при этом никаких новых инициатив, которые могли бы способствовать выходу из тупиковой ситуации, блокирующей путь к политическому урегулированию.

Продолжение политики апартеида и расширение поселений на палестинских территориях представляет собой явное нарушение резолюции 2334 (2016), в которой недвусмысленно говорится, что создание поселений на оккупированных территориях является незаконным. Кроме того, продолжение практики односторонних решений оккупирующей державы, направленных на систематическое навязывание политики свершившегося факта на местах и изменение исторического и правового статуса священной мечети Аль-Акса, а также попытки иудаизации святых мест в Аль-Кудс-аш-Шарифе противоречат международному праву и разрушают любые надежды на достижение справедливого

и всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса в соответствии с обладающими международной легитимностью резолюциями.

Как показали последние события, такая практика ежедневно усугубляет ситуацию, в связи с чем возникают закономерные вопросы о важности предоставления палестинцам международной защиты, особенно в секторе Газа, на Западном берегу и в Иерусалиме. Эти события, несомненно, свидетельствуют о необходимости согласованных усилий всех заинтересованных сторон, чтобы положить конец практике оккупирующей державы, тем самым обеспечив необходимую среду и условия для возобновления мирных переговоров и работы по устранению коренных причин конфликта путем прекращения оккупации всех палестинских территорий.

Поскольку наша страна считает, что всеобъемлющее и справедливое решение палестинского вопроса может быть достигнуто только в результате всеобъемлющего политического урегулирования, Алжир под непосредственным личным руководством президента Алжирской Народной Демократической Республики Абдельмаджида Теббуна провел переговоры о примирении между палестинскими фракциями, которые завершились принятием Алжирской декларации, одобренной Генеральным секретарем, Генеральным секретарем Лиги арабских государств и рядом стран.

В этой связи в Алжирской декларации подчеркивается важность проведения выборов в течение одного года после ее подписания и обеспечения палестинского единства под эгидой Организации освобождения Палестины как единственного законного представителя палестинского народа. Декларация направлена на обеспечение палестинского единства на основе международно признанных принципов, с тем чтобы наши палестинские братья могли участвовать в любом переговорном процессе в будущем на основе четкого и общего видения.

Алжир еще раз подчеркивает свою твердую позицию и безоговорочную поддержку братского палестинского народа в его стремлении осуществить свои неотъемлемые права, в первую очередь право на самоопределение и создание независимого,

суверенного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, а также решения проблемы палестинских беженцев. Мы также подчеркиваем необходимость сохранения правового и исторического статуса Аль-Кудс-аш-Шарифа и его святынь, включая мечеть Аль-Акса.

В этой связи мы хотели бы отметить, что Арабская мирная инициатива остается одним из согласованных элементов политического урегулирования палестинского вопроса и представляет собой общую позицию, которая будет подчеркнута в ходе предстоящего Совещания глав арабских государств и правительств, которое пройдет в Алжире на следующей неделе. Это будет способствовать восстановлению динамики в решении палестинского вопроса, поскольку он является основным и центральным вопросом для арабских стран. Кроме того, Алжир поддерживает обращение Палестины с просьбой о предоставлении ей полноправного членства в Организации Объединенных Наций, что ускорит процесс достижения политического урегулирования, приемлемого для всех сторон в соответствии с обладающими международной легитимностью резолюциями.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что палестинский вопрос имеет особое значение для народов региона и что затяжной тупик в его урегулировании может особенно сильно дестабилизировать обстановку в регионе и создать угрозу международному миру и безопасности. Именно поэтому мы должны устранить коренные причины конфликта путем прекращения оккупации палестинских территорий и предоставления палестинскому народу возможности осуществить свое неотъемлемое право на самоопределение и создание собственного независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Председатель (*говорит по-французски*): В моем списке остается еще ряд ораторов, записавшихся для выступления на этом заседании. Поскольку наше заседание продолжается уже давно, я намерен с согласия членов Совета прервать его до 15 ч 00 мин..

Заседание прерывается в 13 ч 05 мин.